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1 Bevezetés 

A szakdolgozatom középpontjában Tiszaföldvár áll, egy kisváros Jász-

Nagykun-Szolnok megyében, a Tiszazug kapujában. Születésem óta ez, az 1993. május 

1-jén városi rangot elnyerő 11 082 fős lakosságú település az otthonom.  

A város turizmusának fellendítése érdekében az Önkormányzat pályázati és önálló 

forrásokból folyamatosan fejlesztési tervei megvalósításán dolgozik. 2014-ben kiépült 

egy kerékpár hálózat illetve az idei évben új buszpályaudvar létrehozására került sor, 

mely kivitelezése folyamán az közúthálózat is karbantartás alá került. 

A legnagyobb kincsnek az 1040 méterről feltörő, 71 Co fokos alkáli kloridos, hidrogén 

karbonátos, jódos termálvíz számít, ami hivatalos vizsgálatokkal igazoltan a reumatikus 

és ízületi megbetegedések, bőrbetegségek, nőgyógyászati problémák tüneteinek 

enyhítésére szolgál. Ez az érték sajnos még szinte teljesen kiaknázatlan a településen a 

turizmus szempontjából. A termálforrást hasznosító strandfürdő és kemping 2,6 hektáros 

zöldterületen helyezkedik el, ezzel számos lehetőséget biztosítva az eredményes 

felhasználásra. Kisgyermekkoromtól kezdve minden nyáron vártam, hogy fürdőzhessek 

a medencékben melyek vizének szervezetre gyakorolt hatását akkor még nem is 

sejtettem. Az általam választott szálloda és idegenforgalom szakirányon folytatott 

tanulmányaim során egyre több ismerettel gazdagodtam. Felismertem a természeti 

kincsek adta lehetőségek és az idegenforgalom gazdaságra gyakorolt hatásait is. Ennek 

köszönhetően fontosnak tartom, hogy a hazánkban megtalálható épített és természeti 

értékeket megőrizzük, és ésszerű módon hasznosítsuk. A választott téma fő aktualitását 

a Tiszaföldvári Önkormányzat által kiadott hirdetmény alapozta meg, melyben egy 

potenciális beruházót keresnek a létesítmény megvásárlására. Az ajánlati felhívás a 3. 

számú mellékletben található. 

A szakdolgozatom elsődleges célja, felhívni a figyelmet a tiszaföldvári víz eddigi 

kiaknázatlan forrásának jelentőségeire, azzal kapcsolatosan a város turizmusának 

felvirágoztatásához szükséges lépések elérésének módjaira. Az évek múltán az anyagi 

források hiánya miatt kisebb felújításoktól eltekintve nagymértékű fejlődés nem 

tapasztalható a strand területén, aminek következtében népszerűsége stagnál, csupán 

minimális mértékű növekedést mutat.  
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A korszerűsítési munkálatok költségesek ugyan, de amennyiben megvalósulnak, a város 

kimagasló jövedelemre tehet szert, ami később további fejlesztéseknek adhat teret.  

A továbbiakban az ország turizmusához, a gazdasági fejlődéshez illetve az 

egészségturizmus előretöréséhez is hozzájárulhat. A környező települések például 

Martfű és Cserkeszőlő erős konkurenciát jelentenek, vonzóbb, kiépítettebb attrakciókat 

kínálnak a turisták számára.  

Véleményem szerint a konkurenciaharcban való eredményes fellépéshez egy új, a 

versenytársakétól különböző szolgáltatáscsomagot, lehetőségeket kell megtervezni, 

mely az újdonság erejének is köszönhetően fizetőképes keresletet biztosít a 

munkavállalók, a helyi és külföldi vendégek számára.   

Másodlagos célkitűzésként, tudatában a földvári gyógyvíz jótékony erejének, igyekszem 

a helyben megtalálható ásványi anyagban gazdag természeti adottság hasznos 

felhasználásának elméleti módjait megkeresni, felkutatni a város által eddig elkészített 

fejlesztési terveket, pályázatokat és elméleti síkon megtalálni egy innovációt segítő és 

népszerűséget növelő megoldást. A környezetelemzés, a konkurenciák vizsgálatának 

segítségével olyan opciókat kerestem, melyek a földvári strandot még vonzóbb hellyé 

teszik mind a nyaralók, mind pedig a gyógyulásra vágyók számára.  

Mindehhez elengedhetetlennek tartom egy nagyobb színvonalon működő szálláshely 

építésének tervezését, melynek lehetőségeit is vizsgálat alá vetem majd. A végső 

feladatok közé tartozik még a rendelkezésre álló pályázatok kielemzése, az állami 

támogatás, illetve a külső források bevonásának vizsgálata is. Véleményem szerint, e 

terület turizmusa, az egészségturizmus tekintetében felvirágoztatható, viszont a 

kivitelezés mindenképpen csak a hosszú távú városi célok között kaphat helyet.  

A kutatási folyamatot először a szekunder vizsgálati módszerrel indítottam, mely során a 

témához kapcsolódó szakirodalom tanulmányozását végeztem. A primer kutatás 

eszközeként pedig a mélyinterjú készítését választottam, azon belül is egy irányított 

interjú módszerét választottam. A beszélgetés alanyait azonos szempontrendszer alapján 

kérdeztem meg és a válaszok kapcsán őszinte és lényegretörő feleleteket vártam.  

A primer kutatást legelőször a Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping meglátogatásával 

indítottam el. 
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 Később, az elemzés kapcsán a vizsgált fürdőkomplexum tulajdonosával Csinády 

Lászlóval és Tiszaföldvár város Polgármesterével, Hegedűs Istvánnal beszélgettem.  

Lehetőségem nyílt még a Tiszaföldvártól 10 km-es távolságon belül található, 

dinamikusan fejlődő Martfű Thermal Spa fürdő és szálloda műszaki vezetőjével, Bata 

Józseffel, valamint a háromcsillagos szálloda tulajdonosával, Tomasovszky Lászlóval is 

interjút készíteni. A beszélgetések során többek között a fürdők jelenlegi állapotáról, a 

kihasználtságról, a jövőbeli tervekről és a fejlődési, kiugrási lehetőségekről szerettem 

volna pontos információkat gyűjteni és azok alapján elemzést végezni.  
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2 Szakirodalmi áttekintés 

2.1 Turisztikai összefoglaló  

Napjainkban a turizmus egyre jelentősebb szerepet kap mind az emberek 

életében, mind pedig a különböző desztinációk gazdaságában. Az utazások, turisztikai 

jellegű tevékenységek néhány rövidebbnek mondható időszak kivételével folyamatosan 

növekedő ütemet diktálnak. A technika és az evolúció fejlődésének hatására egyre több 

és több új ország válik turisztikai célponttá az utazni vágyók számára.  

A fogyasztói szokások a turizmus fejlődésével egyidejűleg változnak. A gépkocsi 

feltalálásának és elérhetőségének köszönhetően sokkal könnyebb az egyes országok 

közötti közlekedés. A személygépkocsi használatot a turisták több, mint 40%-a 

választja, melyet a népszerűségi sorrendben a repülőgép követ majd a sort a hajózás 

zárja. A fejlettebb országok lakossága nagyobb hajlandóságot mutat a nemzetközi 

utazások iránt, melynek oka, hogy ezen országokban nagyobb az egy főre jutó 

diszkrecionális jövedelem.  

A statisztikai adatok szerint a 20. század végén a turizmusban 62%-os túlnyomó 

többséget az üdülések, 18 %-ot az üzleti célú utak, míg a barátok és rokonok látogatása, 

a vallási és egyéb célú utak pedig 20 %-ot tesznek ki.  

A fogyasztói szokásokat két fő tényezővel befolyásolhatjuk. A külső tényezők a 

desztinációval kapcsolatos korlátokat: az árat, a marketing mixet, a kultúrát, a 

szubkultúrát, a háztartáson belüli döntéseket, valamit a család és a referenciacsoportok 

befolyását tartalmazza.  A belső tényezők között megemlíthetjük a motivációt, az 

attitűdöt, a kockázatkezelési hajlandóságot, az értékeket, az életstílust, a kort és az 

információkeresési szokásokat. (Mester, Dr. Behringer , 2001)   

 

2.2 Egészségturizmus a világban, fogalmak 

Az egészség fogalma komplex, három fő részt tartalmaz, melyek szoros kapcsolatban 

állnak egymással. Ezek az összetevők a fizikai egészség, lelki egészség és a mentális 

egészség. 

Történetét tekintve az egészségre, mint jelenségre őseink Isten ajándékaként tekintettek, 

ekkor még az egészség azt jelentette, hogy a betegségek elkerülték őket.  
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A legfontosabb változás 90-es évek végén következett be, elkezdődött ugyanis az 

önmeghatározás, a népesség felelősségvállalása saját egészségügyi állapotuk iránt. Ezen 

elképzelés területén egyre nagyobb szerepet kapott az emberek számára egészségük 

megőrzése, és ráeszméltek arra is, hogy nem csak a fizikai épséget kell szem előtt 

tartani. 

A társadalomban napjainkban bekövetkező változások egyre inkább indokolttá teszik az 

egészségturizmusban kialakult növekvő kínálat létrejöttét. A modern információs 

társadalomban, rohanó életünkben a civilizációs betegségek egyre több embert 

érintenek, mint például a kevés mozgás, a folyamatos stressz és az egészségtelen 

táplálkozás. Változtak az értékrendek is melynek keretein belül a szabadidő jelentősége 

megnő, az egészség és a teljesítőképesség az elismerés középpontjába kerül, az 

önmegvalósításra való törekvéssel együtt. A civilizációs betegségek többek között a 

szív-és érrendszeri megbetegedések, az anyagcsere betegségek, a daganatos 

megbetegedések, a különböző allergiák és a mozgásszervi betegségek. 

 Az egészségturizmus keresletét azon emberek jelentik korhatár nélkül, akik prevenciós, 

gyógyító és rehabilitációs célokat keresnek. H. L. Dunn szerint az egészség olyan fizikai 

állapotot jelöl, melynél a test, a szellem és a lélek egymással harmóniában van. Az 

egészségturizmus dimenzióit az önmagunkért való felelősségvállalás, a tudatos 

egészséges táplálkozás, a fitnesz, a stresszkezelés és a környezettudatosság jelenti.  

A wellnesst keresők jellemzői, hogy a résztvevők egészséges, homogén halmazt 

alkotnak, saját döntésükből utaznak, amit saját forrásukból fedeznek. Tartózkodási 

idejük rövidebb időtartamú illetve specializált szálláshelyeket és szolgáltatás 

csomagokat választanak.  

Az egészségturizmus természeti erőforrásai nagyon sokoldalúak. A gyógyvíz, a 

mofetták, a gyógyklíma, a gyógybarlangok, a gyógygázok és a gyógyiszap is mind a 

természetes, egészségturizmusban felhasználható vonzerőket képviselik.  

A gyógyvizek jellemzőit tekintve elmondható, hogy hatása orvosilag igazolt, 

hőmérséklete állandó, ugyanúgy, mint ásványi anyag összetétele.  

Védett vízálló rétegekből származik, egészségre ártalmas anyagok nem találhatóak meg 

benne, eredeténél fogva pedig tiszta és minimum 1000 mg oldott ásványi anyagot 

tartalmaznak. 
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A gyógyvízzé minősítés folyamatánál a szakemberek kettős vakpróbát alkalmaznak. 

Magyarország gyógyvízkészletének 70-80%-a meleg víz, úgynevezett termálvíz. Ezen 

kategória feltétele, hogy kifolyási hőmérséklete legalább 30 Celsius fok legyen.  

Az egészségturizmus keresletét a beteg emberek, a pihenni vágyók és azok az emberek 

jelentik, akik számára a megelőzés és egészségi állapotuk megőrzése kiemelt 

fontosságú. A kínálati oldal rendkívül sokoldalú, tartalmazza egyrészről a természeti 

adottságokat, a szálláshelyeket, a gyógyászati adottságokat, a szépségápolással 

kapcsolatos szolgáltatásokat, az egészségmegőrző lehetőségeket, a tanácsadást, a fitnesz 

központokat és ide sorolhatjuk a gyógykúrákat is. Az alkalmazott árak kétfélék lehetnek, 

egyrészről léteznek hatóságilag szabályozott árak (például a gyógykúrák esetében) és 

részben szabad piaci árak (wellness szolgáltatások esetében).  

Számos kezelés csupán feltételekhez kötött Társadalombiztosítási Beutalóval vehető 

igénybe. Ilyenek például a szénsavas fürdő, súlyfürdő, a levegőkúra, a gyógyvizes 

medence- vagy kádfürdő, az iszapfürdő, a víz alatti sugármasszázs, az orvosi 

gyógyúszás és a komplex fürdőellátás is. 

Az egészségturizmus számos előnyt rejt magában a turizmuson belül. Az 

egészségturizmus kevésbé szezonális más turizmus fajtákkal szemben, a fürdők és a 

gyógyhelyek terhelése sokkal egyenletesebb. Az átlagos tartózkodási idő 2-3 nap helyett 

6-7 napot jelent. A speciális szolgáltatások árai drágábbak, ami magasabb költési 

hajlandóságot feltételez. Ebben a szektorban a visszatérő vendégek aránya, a valuta 

valamint deviza bevételek értéke is egyaránt magasak.   

Napjainkban a motorizáció következtében kialakult és egyre súlyosbodó 

mozgásszegény, stresszel teli, elkényelmesedett életmód következtében az 

egészségtudatos életvitel egyre fontosabb szerepet kap. A modern civilizációs 

betegségek az egészség összes alappillérét érintik, tehát a biológiai, fizikai illetve a 

mentális egyensúly fenntartásához és megerősítéséhez szükséges kezelések, terápiák, 

kezelések és programok keresete folyamatosan növekedő tendenciát mutatnak. 

 Ezzel egyidejűleg az alternatív és természetes gyógymódok iránti igény is trendként 

jelenik meg és kialakult a wellness és a termál turizmus fogalomköre is.   
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A legújabb trend a tradicionális módszerek kínálata, melyeket a legmodernebb technikai 

eszközöket kombinálják a legfrissebb orvosi kutatások eredményeinek felhasználása 

mellett. 

A felelősségtudat fellendülését az állami és szociális szerepvállalás visszaesése 

indokolja. 

Az egészségturizmus a turizmuson belül feltörekvő tendenciát mutat, gyors 

növekedésével és a beruházások sokasodásával a kínálatban egyre erősebb 

versenyhelyzet alakult ki. Európa fürdőhelyein több, mint 20 millió vendég fordul meg, 

megközelítőleg 120 millió vendégéjszakát eltöltve évente.  

Az egészségturizmusban kialakult, adott időszakra vonatkozó, gazdasági illetve szociális 

folyamatok összességét, amelyek meghatározzák a globális fejlődés fő irányvonalait 

megatrendeknek nevezzük. Az ENSZ Turisztikai Világszervezete 10 ezzel kapcsolatos 

megatrendet fogalmaz meg:  

 közlekedés, 

 biztonság, 

 egészségtudatosság, 

 szabadidő,  

 demográfia,  

 életmód, 

 fenntarthatóság, 

 ismeretek és képzettség,  

 információtechnológia,  

 demográfia és utazási tapasztalatok. 

A nyaralások során döntő tényező lehet a szálláshelyek által nyújtott wellness és 

gyógyszolgáltatások kínálata, a pihenés és rekreáció lehetőségével ötvözve. Az állami 

egészségügyi szerepvállalás szűkös keretei miatt a lakosság életében prevenciót és 

egészségmegőrzést egyre többen vesznek igénybe, egyre többet szánnak 

költségvetésükből a turizmus ezen ágára. (Puczkó, Smith, , 2010)  
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2.3 Nemzetközi kínálat az egészségturizmusban 

A növekvő versenyhelyzet hatására az egészségturizmus kínálatában 

diverzifikáció alakult ki. A legfőbb profitot adó wellness termékeket a kínálat szélesítése 

mellett turisztikai attrakciók mellé is kapcsolják. Új megjelenő trendként észlelhető a 

konferencia-, hivatás-, az incentive-, és golf- illetve a síturizmus kombinálása 

egészségmegőrző programok széles skálájával. A sokszínű szolgáltatások további 

vonzerőkkel való párosítása all inclusive szolgáltatások felé tendálódik. 

A jelentős termálvíz készlettel rendelkező országok listáján a dobogó felső fokán Japán 

áll, ezt követi Izland és Olaszország majd Franciaország. Magyarország a rangsor 5. 

helyén áll páratlan tulajdonságai miatt, ugyanis Japánban illetve Izlandon magas 

hőmérsékletű termálvizet találunk, melynek azonban az ásványi anyag tartalma 

alacsony. Olaszországban és Franciaországban viszont ez pont fordítva jelentkezik, az 

alacsony hőmérséklet mellé magas ásványi anyag tartalom párosul. Magyarországon 

azonban a magas ásványi anyag tartalom a magas hőmérséklettel találkozik, ez teszi 

nemzetközi szinten is kimagasló jelentőségű attrakcióvá. 

A keresletben is jelentős változások mennek végbe napjainkban. A turizmusban részt 

vevők az általuk vásárolt komplex termék minden összetevőjében a maximális 

minőséget várják el, mely követelmények kiterjednek a különböző helyszínek gyors és 

kényelmes megközelíthetőségére, és az egészségturisztikai szolgáltatásokra is a szállás 

és vendéglátás minősége mellett. A wellness turizmus kialakulása után megjelent egy új 

vendégkör, mely fő korosztálya a fiatal és középkorú lakosság. A gyógyturizmus iránt 

azonban inkább az idősebb korosztály érdeklődik. A wellness szolgáltatások iránt 

növekvő kereslet maga után vonja az egészségügyi háttér magasabb színvonalra 

emelését, a kórházi színvonal javításának igényét.  

Az egészségturisztikai hagyományaink és gazdag gyógyvíz készletünk ellenére az 

iparból származó bevételek csupán a középmezőnybe juttatják Magyarországot.  

A kitörési pontot az egészségturizmus jelenthetné. Hazánk az exportban gyakorlatilag 

nem vesz részt, melynek oka a hazai vállalkozói kultúra ás az ipar területén jelentkező 

szakmai tudás hiánya. 
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Jelenleg az egészségturizmus egyik legjelentősebb trendje a komplexitás.  

Ez azt jelenti, hogy a különböző szolgáltatásokat csoportosítják például a spa-t 

összekapcsolják az egészségügyi szolgáltatásokkal, az egészséges konyhákkal, az 

életmód-tanácsadással. A modern szállodák szinte elengedhetetlen részét képezik már a 

spa részlegek. Az egészségturizmus trendjei közé tartozik az újonnan kialakult medical 

wellness is. A hazai szállodák bevételeinek növelésének egyik lehetősége az 

egészségturizmus felé való nyitás lehet, mely keretében célszerű egészségprogramokat 

kínálni a vendégek számára, például testsúlykontroll programot, személyes 

edzőprogramot. Kiegészítő szolgáltatásként az egészségmegőrzéssel kapcsolatos 

szolgáltatások, különböző szűrések is növelhetik a népszerűséget. A hagyományos 

turisztikai ágakba is beleágyazható az egészség, például a borturizmus keretein belül 

borterápia, a lovagló turizmus keretein belül pedig a gyógylovaglás megszervezése. 

Fontos feladat a gyógyvíz és a wellness szinergiahatásait alkalmazva minél több és 

komplexebb szolgáltatáscsomagokat kínálni mind a déli és a keleti piacok irányába. 

(Puczkó, Smith, , 2010)  

 

2.4 Az egészségturizmus helyzete Magyarországon 

A négy vagy több éjszakára hazánkba érkező külföldiek közül 2014-ben 18% 

választotta a gyógy és egészségmegőrző szolgáltatásokat. A felkínált termékeket 

igénybe vevők közül a többség a fő küldő területekről, Németországból vagy 

Ausztriából érkezett. A gyógy és egészségturizmusba fektetett kiadások összege 43%-

kal nőtt az előző, 2013-as évhez képest a hazánkban egy napot tartózkodók körében. 

 Ez az emelkedés összegben kifejezve 37 milliárd forintot jelent és a magyarországi 

kiadások majdnem felét teszi ki. A több napra látogatók azonban 144 milliárdot 

költöttek erre a célra Magyarországon.  

Gyógykezelésre átlagosan 2 hetet, pontosítva 15 napot szánnak a beutazó turisták. A 

kereskedelmi szálláshelyeken a férőhelyek 7,8%-át a 32 regisztrált gyógyszálloda 

biztosítja. 2014-ben a vendégéjszakák tekintetében a gyógyszállókban 4,4%-kal több 

napot töltöttek el, míg a kempingek esetében nagymértékben sem növekedés sem 

csökkenés nem tapasztalható. A tavalyi évben a gyógyszállodák kihasználtsága 62%-os 

volt.  
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Emellett fontos tudni, hogy országunkban 1372 termálvízkút, 197 elismert gyógyvíz, 

187 gyógy és termálforrás, 203 közüzemi forrás, 175 mezőgazdasági és 66 ipari 

hasznosítású forrás található. 

 A legfrissebb adatok alapján összesen több, mint 1100 gyógy-, termál-, élményfürdő, 

strandfürdő és tanuszoda működik az idei évben. Ezek közül 394 állandóan, 190 pedig 

idényszerűen üzemel. A vendégforgalom Pest megyében koncentrálódott és meghaladta 

a 38 millió főt. Főszezonban a látogatók száma több, mint 6 millió, szezonon kívül 

pedig 2-3 millió fős értékeket tartanak számon. A közfürdők árbevétele 2013-ban 108 

milliárd körül mozgott. Az árbevétel 31%-át a fürdőszolgáltatásból nyerte az ország, 

míg az ehhez kapcsolódó szálláshely szolgáltatáshoz 40%-ot kapcsolhatunk. Az 

árbevételek negyede származott csak jegy illetve bérletértékesítésből. A bevételek 6%-át 

SZÉP kártyák felhasználásával fizették ki, a majdnem 2100 jelenleg jogosult 

elfogadóhelyen.  

Hazánk gyógyvízgazdaságának egyik oka az ország medence jellegű fekvése. A nagy 

vízgyűjtő terület és a földbe leszivárgó vízmennyiség összegyűjtése miatt. A magas 

geotermikus gradiens miatt nagyon jó víztartó kőzetek vannak a Kárpát-medence alatt 

illetve vékony a földkéreg is. A legmelegebb vizek az Alföldön találhatóak. 

Az egészségturizmus piaca Magyarországon folyamatos növekedést mutat. Jellemzően a 

kereslet és kínálat időben és térben elválik egymástól, a bizonytalansági tényezők száma 

ugyan nagy, de biztosabb és használhatóbb, mint a hagyományos turisztikai piac. A 

szezonális ingadozás mértéke egészen alacsony, a világpiaci kereslet és kínálat azonban 

folyamatosan változik. Hazánk konkurenciáját a termálturizmus terén a környező 

országok gyógyfürdőhelyei alkotják.  

A jövőben várható változások miatt a világgazdaság átrendeződni látszik, melynek 

hatására Magyarország a prioritásokat figyelembe véve újrapozícionálásra szorul. A 

szolgáltatásokra épülnek majd az ágazatok és hazánk kiemelt szerepet szerezhet az 

egészségiparban ezen belül is a gyógyturizmusban. Ennek oka, hogy a turizmus 

hagyományos magyar ikonjai nem biztosítják a piaci pozíció megtartását. Az 

egészségügyi rendszerünk fenntartható és az infrastrukturális fejlesztései után komplex 

rendszerek épülhetnek ki.  
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Esszenciális megvalósítandó feladat, hogy a természeti illetve épített erőforrásokat 

további szolgáltatásokkal kellene magasabb szinten értékesíteni, a meglévő attrakciók 

forgalmát megerősíteni és megtartani, a portfolió bővítését piacképes profillal 

nemzetközi szinten elhelyezni. 

További teendő még a piaci jövedelmek növelése érdekében a bevételeket kiegészítő 

szolgáltatások kínálatát erősíteni, az Országos Egészségügyi Pénztár által lekötött 

kapacitásokat nagyobb szinten kihasználni, a szakképzett munkaerőt hazánkban tartani 

és másodállást biztosítani a gyógy- és egészségturizmus intézményeiben. A bekövetkező 

változások és fejlesztések miatt a gyógyturizmus fogalomköre is bővítésre szorul a 

közeljövőben.  

Bele kellene foglalni a természetes gyógytényezők mellé a minőségi hightech-alapú 

orvosi szolgáltatásokat, a turisztikai szolgáltatások mellé több wellness szolgáltatást, 

egészségügyi szűréseket, prevenciós programokat és gyógyászati kezeléseket kellene 

csatolni, mindezt akár komplex csomagajánlat formájában is. 

A gyógyvíz adta eddig kiaknázatlan lehetőségek jelentősége felértékelődik, a terápiás 

szolgáltatások száma nő, a barna medencék helyett kék medencéket alkalmaznak, az 

élményfürdők szerepe felfelé tendálódik, a gyógyhelyek pedig nem gyógy lelőhelyek 

közelében épülnek, hanem olyan helyeken ahol attrakció, aktív turizmus, kereslet és 

tőke is van. 

Alapvető cél a stratégiai tervezés során, hogy hazánk az ár-előny típusú kínálat helyett 

minőség-előny és hiánypótló szolgáltatásokat garantáló országok csoportjába kerüljön 

át. Ehhez szükség van a szolgáltatások színvonalának egyensúlyba hozására, a 

monokulturális ágazat diverzifikálására, minőségtanúsítási rendszer működtetésére, a 

közszolgáltatók piaci részesedésének növelésére, új szolgáltatási területek 

felvirágoztatására. 

 Várhelyi Tamás, az Innovatív Turisztikai Tudásközpont igazgatója és Ruszinkó Ádám, 

a Magyar Egészségturizmus Marketing Egyesület elnöke szerint az 

egészségturizmusban kialakuló világtrendek megértése és felhasználása után lehet csak 

hazánk számára egy új, modern iparági fejlesztési tervek készíteni, mely később a siker 

kulcsa lehet, mely a deklarációk és stratégiai innovációk után az élvonalhoz vezethet 

minket.  
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Ruszinkó Ádám megfogalmazta, hogy a világon a kereslet és az iparági modell 

megváltozott, főszerepébe a komplex szolgáltatások és turisztikai egészségvédelmi 

kezelések kerültek, azonban szükség lenne a humán erőforrásba is pénzt fektetni a 

maximális eredményességhez.  

A 2000-es évben ismertetett első Széchenyi Terv támogatta néhány műemlék jellegű 

fürdő korszerűsítését és további 120-150 fürdőhely felújítását.  

Ehhez szükséges még a többnyelvű, szakmailag megfelelő hátterekkel rendelkező, 

vendégbarát, tapasztalt munkaerő alkalmazása, amely a minőség kulcsa. A saját brandek 

létrehozása ehhez elengedhetetlen. (Magyar Távirati Iroda, 2012.) 

2.5 Térség-és gazdaságfejlesztés lehetőségei 

Anyagi támogatást a fürdők állami és önkormányzati szinten is igényelhetnek 

pályázatok útján. A források egy része visszatérítés nélküli, másik része pedig részleges 

visszafizetést igényel. 

A támogatások hatására talán nagyobb szerepet vállalhatna Tiszaföldvár a belföldi 

turizmuson belül, ezzel fokozva az ágazat stabilitását és kiegyensúlyozott fejlődésének 

lehetőségeit is megteremtve. 

 A fenntartható turizmus szempontjából fontos a fejlesztési folyamatok közben az ország 

negatív, kulturális környezetére kivetett káros hatások leredukálása.  

A fejlesztési programokhoz való csatlakozás elősegíti a turisztikai termékek kínálatának 

bővítése mellett, a szolgáltatások minőségének javítását is úgy, hogy lehetőség szerint a 

koncentráció elvét követve hatások az egész ágazat területén húzóhatást fejtsenek ki.  

A térség és gazdaságfejlesztés kapcsán az elsődleges megvalósítandó célok a térségi 

illetve gazdaságfejlesztés, területi decentralizáció, ennek hatására pedig a foglalkoztatás 

növelése, a munkanélküliség csökkentése. Az operatív programok stratégiai célkitűzései 

a gazdasági intenzitás növeléséhez és munkanéliség csökkentéséhez szükséges feltételek 

biztosítása és egy válallkozásbarát településfejlesztés kialakítása a lakosság 

életminőségének javítása illetve a gazdasági eredmények növelése érdekében. A 

támogatásokat főként a kevésbé fejlett régiókra, tehát a Pest megyén kívül eső 

területekre összepontosítják. 
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A programoknak az Európai jogszabályok keretein belül kell történnie a közösségi 

szolgáltatások és a társadalmi együttműködés megtartása mellett. Az integrált területi 

fejlesztési tervek megyei, városi és térségi szinten is kivitelezhetőek.  

A gazdaságfejlesztésre közvetlenül szánt Európai Uniós források 60%-a a 

Versenyképes-Közép-Magyarország Operatív Program, a Gazdaságfejlesztési és 

Innovációs Operatív Program és a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program 

támogatását segíti elő. (Czene, 2014.) 

A 2013-2020-ig tervezett Új Széchenyi program 6 alpontja közül a gyógy- és 

termálturizmus fejlesztési alprogram is helyet kap, ami azért is fontos mert 

Magyarországot kiemelkedő jelentőségű geotermikus adottságainak köszönhetően 

„európai nagyhatalom”-ként emlegetik a szakmán belül. (Turizmus Bulletin, 5. 

évfolyam) 

A Széchenyi programon kívül a Turizmus Desztináció Menedzsment szervezetének 

tagjává válásával további források vehetőek igénybe a turizmus fejlesztésére. 
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3 Trendek 

3.1  A turizmus világtendenciái  

Az 1950-es évektől kezdődően elmondható, hogy a turizmus jelentősége 

felerősödött. Az előzőekben ismertetett okok miatt a gazdasági és politikai válságok 

okozta nehezebb időszakoktól eltekintve a turizmussal kapcsolatos mutatók folyamatos 

növekedést mutatnak. A technikai vívmányok fejlődésének, a határok közötti utak 

felszabadításának köszönhetően újabb országok kapcsolódhattak be a kínálati elemek 

csoportjába. 

A 2008-as világgazdasági válság számos gondot okozott a különböző ágazatokban, így 

az idegenforgalomban is jelentős változásokat eredményezett. Hatására a turizmusban 

eddig elért folyamatos növekedés üteme lelassult.  

2008-ban ez főként a turistaérkezések számában volt észlelhető. A gazdasági 

nehézségek hatására a fogyasztók sokkal megfontoltabbá váltak az utazás és a 

szolgáltatások megvásárlása terén is. 

 Ennek hatására a szokásokban is változások következtek be. A turisták a kevesebb 

költséget jelentő, kedvező ár-érték aránnyal rendelkező külföldi utakat illetve a belföldi 

utazásokat részesítették előnyben. A tartózkodási idő és a vásárolt szolgáltatások száma 

is ezzel arányosan csökkent. Kevesebben választották a városlátogatást és a főszezonon 

kívüli nyaralások száma is redukálódott. 

 A negatív hatások a barát- és rokonlátogatásokat, a visszatérő vendégeket, az egyéni 

utazókat és a speciális érdeklődés vezérelte utazásokat nem érintette nagymértékben. A 

luxus utakat azonban alig érintette a válság, a keresletük változatlan maradt.  
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A turisztikai világszervezet, a United World Nation Tourirsm Organisation (UNWTO) 

által a 2014-es év elején szerkesztett táblázatban megfigyelhetjük az elmúlt évek 

turistaérkezéseinek számában bekövetkező változásokat.  

Negatív irányú elmozdulás csupán néhány esetben figyelhető meg az elmúlt 5 évet 

tekintve. Így például 2009-ben Európában, Ázsiában és a Csendes-óceáni térségben, 

Amerikában és a Közel-Keleten, 2011-ben Afrikában és a Közel-Keleten, illetve 2012-

ben szintén a Közel-Keleten tapasztalhattak a szakemberek visszaesést. A legnagyobb 

éves átlagos növekedés 2005 és 2013 között Ázsiában és Afrikában, a legkisebb pedig 

Európában realizálódott.  

Az idegenforgalmi szolgáltatások iránt jelentkező növekvő kereslet a tudatosabb, 

magasabb iskolai végzettséggel rendelkező turistáktól származik, akik több 

szabadidővel illetve diszkrecionális jövedelemmel rendelkeznek, ezáltal nagyobb a 

hajlandóságuk a turizmusban való részvételre.  

Minden évben a fogyasztói igények változásának köszönhetően újabb és újabb trendek 

alakulnak ki.  

 

 

 

 

 

1. Táblázat: Nemzetközi turistaérkezések változása 2009-2014 

Forrás: UNWTO, 2014. Január 
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A jelenleg turizmus területén kialakult világtendenciák a következőek: 

 előtérbe kerül az élmények iránti vágy és az individualizmus szerepe 

 a senior réteg egyre nagyobb számban érdeklődik a turizmus adta lehetőségek iránt 

 az idősebb korosztály magasabb létszámú részvétele által is indokolt a biztonság és 

a garantált minőségi szolgáltatások kereslete 

 tendenciaként jelennek meg a belső értékek: a környezeti kincsek, a kultúra, a 

történelem illetve az egészségvédelem fontosságának növekedése 

 bővül a kínálat is, a szálláshelyek nagyobb számban kínálnak rekreációs, sport és 

szórakozási lehetőségeket is 

 a kereslet iránya némiképp változik, előnyben részesülnek a presztízzsel rendelkező, 

luxus körülményekkel körülvett desztinációk 

 az internet és a technológia rohamos fejlődése hatására az információs 

társadalomban a tájékoztatás és vásárlás online formáinak terjedését és bővítését 

indokolják 

 a közelség és az otthon kényelmének keresete is tendenciává válik, a rövid 

időtartamú, de annál intenzívebb ajánlatokra vevők a turisták. 

 

A fogyasztói szokások terén is változások figyelhetőek meg. Napjainkban főként a 

fejlett országok lakossága utazik a legtöbbet, ugyanis ők biztosítják a fő fizetőképes 

vendégkört.  

Ezen felül a téli üdülőhelyek, a kulturális témájú és hobbiutazások is egyre nagyobb 

népszerűségnek örvendenek a 21. század nemzetközi turizmusában.  

(Mester, Dr. Behringer , 2001) 

 

3.2 Európa és az Európai Unió turizmusának tendenciái 

Az előbbiekben indokolt növekvő utazási kedv hatására az Európában 

regisztrált nemzetközi utazások száma a tavalyi évben majdnem elérte a 400 milliót. Az 

Uniós határok és szabályok lazításának és megszűntetésének hatására az Európai Unión 

belüli utazások népszerűbbé váltak. Az Európai Unió tagországaiban feljegyzett 

turistaérkezések 74%-át uniós tagországok generálják 
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 A trendek hasonlóak az egész kontinens tekintetében a 2014-es év eredményei alapján. 

Az Európai Uniós országok utazásainak 89%-a Európába történik, üdülésük nagy 

többségét e területen töltötték. A legkeresettebb régió a mediterrán térség, azt követően 

pedig Nyugat-Európa. Kelet-Európa 14%-ot tesz ki az utak összességéből az 

üdüléseknek azonban csupán 9%-át teszi ki. Ezen adatokból levonható következtetés 

alapján Kelet-Európába nem kikapcsolódási szándékkal, hanem gazdasági okok miatt 

utaznak a turisták. 

Jelen állás szerint Európában az előző 5-10 év távlatában tapasztalható növekedés a 

duplájára emelkedett a nemzetközi turistaérkezések számát figyelembe véve. Ez a 

változás főként Európa (+5,4%), Ázsia és a Csendes-óceáni térség (6%-6%) 

vendégforgalmának tudható be. Az Európában tapasztalható éves, átlagos 2,5%-os 

növekedés okaként az itt található számos érett piacot tekinthetjük. Közép és Kelet 

Európa térségében a növekedés 6,1%-os volt, amit fejlődési szint szerint Dél-Európa és 

a Földközi-tenger követ.  

Számokban leírva a növekedés mértéke 29 millió főre tehető, aminek hatására az 

Európában regisztrált nemzetközi turistaérkezések száma elérte az 563 millió főt. 

A legsikeresebb évet Ciprus, Törökország, Horvátország, Szlovénia és Magyarország 

könyvelhetett el. Az dollár erősödése miatt az előző évekhez képest sokkal több 

amerikai turista látogatott az európai kontinensre. Az erős front okozta csökkenés Nagy 

Britannia gazdaságát befolyásolta, míg Izland, Észtország és Finnország pozitív 

eredményeket ért el.  

A kialakult trendek következtében az idegenforgalom multiplikátor hatásának 

köszönhetően a kereslet a közlekedésben, a szállodaiparban és a vendéglátóiparban is 

folyamatosan növekedik. Változását sok tényező befolyásolja. Növekedő irányba 

mozdul, ha nő a lakosság jövedelme, stabil az árfolyam és a javul a konjunkturális 

helyzet. Csökkenést eredményezhet ugyanakkor a bérstop, az instabil pénznem, a romló 

konjunkturális helyzet, a vis maior események, és az ipari termelés visszaesése is. 

(Mester, Dr. Behringer , 2001) 
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3.3 Világtrendek az egészségturizmusban 
Hazánk hagyományainak és kedvező természeti adottságainak köszönhetően az 

egészségturizmusnak kiemelt szerepe van az ország gazdaságában és turizmusában is. 

Azonban ahhoz, hogy a világpiaci színvonalra törhessünk szükséges a világban kialakult 

trendek elemzése és megértése is.  

Az elmúlt években az egészségturizmus globális szinten, alapjaiban véve megváltozott. 

Ezekkel az eltérésekkel azonban Magyarország nem tudott lépést tartani. Az 

infrastruktúra fejlesztése nagyon fontos feladat volt, ugyanakkor eközben a világon a 

kereslet és az üzleti modell is átalakult, ami nem kapott megfelelő figyelmet. Az Új 

Széchenyi terv keretein belül az egészségipari megközelítés kiemelkedő helyen szerepel, 

azonban a tervben megfogalmazott célkitűzéseket azóta sem sikerült megvalósítani.  

Az egészségturizmus legfontosabb új tendenciája az egészség szempontjainak 

kiemelése, a megújított kezelések felértékelése, az intenzív innováció és a design 

jelentősége.  

Alapvető célkitűzés, hogy a kezeléseket az emberek rendszeresen alkalmazzák, építsék 

be az életmódjukba. 

A komplexitás is a sikeresség kulcsa, tudatni kell a fogyasztókkal, hogy a felkínált 

szolgáltatások együttesen, sokkal hatékonyabb megoldást nyújtanak a panaszok 

kezelésében. A megfelelő csomagajánlatok összeállításával a szolgáltatók pedig a 

vendégek számára kedvezőbb ajánlatokkal növelhetik eladásaik számát. Trendként 

jelenik még meg a szolgáltatások rendszeres lakóhelyen történő igénybevétele, amikor is 

a többszörös kezelés hatására hosszabb távon érzékelhető hatásokat remélnek a 

vendégek. Ezzel növelhető az orvosilag igazolt, bizonyítékkal alátámasztott kúrák 

jelentősége. A gyógyvizekben rejlő lehetőségek is virágkorukat élik, fontos azonban a 

mennyiség helyett a minőségre koncentrálni esetükben. 

A fejlődésekhez tehát elengedhetetlen a világtrendek ismerete és a fürdővárosok és 

fürdők fejlesztése, a professzionális és felelősségteljes marketingstratégia kialakítása. 

Fontos még emellett az újraértelmezett termékfejlesztés, a kapcsolatépítés, a foglalási és 

promóciós rendszerek megreformálása.  
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A kezelések által keletkező profit adja a termelődő bevétel egyik legnagyobb részét, ami 

jelentősen indokolná a világcégek márkázott termékei mellet a hazai cégek által kínált 

szolgáltatások bővítését, hogy a profit ne a külföldi vállalatok kezében összpontosuljon. 

Elsődleges kérdés, hogy hogyan sikerülhet szolgáltatásainkkal elérni e célokat.  

Tévhit ugyan, hogy Magyarország az első tíz fürdőnagyhatalom között helyezkedik el, 

azonban a fejlesztésesekkel, sokkal eredményesebben, eddigi bevételeinket 

megtöbbszörözve kerülhetnénk a vezető pozícióban lévő országok közé. A fő végcél, 

hogy hazánk egészségturizmusa ne csak büszkeségre adjon okot, hanem húzóágazattá 

váljon. (Turizmusonline, 2015)  

 

3.4  A turizmus tendenciái Magyarországon 

A vasfüggöny leomlása előtt nem sokan látogattak Magyarországra. Az 50-es 

években még nem kapott helyet hazánk a 15 legnépszerűbb célország listáján, azonban 

20 évvel később már a 11. helyet tudhatta magáénak. Később, a vasfüggöny leomlása 

után, már az előkelő 5. helyen szerepelt, azonban a Balkán-félszigetet dúló 

konfliktussorozat negatívan hatott a beutazó turizmusunkra.  

Az ezredforduló elején a felébredő kalandvágy egyre inkább a távolabbi országok 

megismerésére sarkallta az utazókat és a verseny globálissá vált, újabb desztinációk 

jelentek meg. Magyarország legfőbb turisztikai termékeinek a kulturális és 

örökségturizmus, a borkultúra, a konferenciaturizmus, az aktív turizmus és a vízparti 

nyaralóhelyek számítanak.  

Magyarország legnagyobb jelentőségű értéke a gyógyvízkészlet, ugyanis Európa 

egyetlen termálforrással rendelkező fővárosa Budapest.  

A gyógyvizes hőforrásokra országszerte számos gyógyfürdő és szálloda épül, kiváló 

szolgáltatásokat garantálva. Ennek köszönhető az is, hogy országunk a nemzetközi 

gyógy és egészségturizmus egyik kedvelt célpontjává vált. A válság Magyarországot is 

érintette ahol a húzóágazatot szintén a turizmus jelenti. A jelentős visszaesések főként a 

belföldi és a nemzetközi aktív turizmust érintette és befolyásolta a fő küldő országokból 

érkező vendégek számát is, a német beutazó turizmust. 

 A keletkezett károkat nehéz volt megbecsülni, de a kereslet csökkenésében tapasztalt 

visszaesés riasztóan magas volt.  
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A belföldi utazások felértékelődtek, a külföldre utazások száma erősen redukálódott. A 

hazai utazók közel 63%-a választott alacsonyabb költségekkel járó, belföldi 

desztinációkat és sokan a kedvezmények és akciók miatt döntöttek egyes úti célok 

mellett. Az idegenforgalomban kiéleződött az árverseny és sokkal hatékonyabb 

marketingstratégia kidolgozására volt szükség. A rövidtávú válságkezelő tervezetek a 

hosszú távú tervekkel is összekapcsolódtak. A negatív hatások ereje a 2010-es évben is 

érzékelhető volt és a belföldi turizmus felvirágoztatásával a szakemberek nagy erőkkel 

próbálták a bevételkiesések egy részét pótolni.  

A kieső tőke biztosítását az vasúti és autóbuszos utakkal, a többlet és bővített 

szolgáltatásokkal, az ár-érték arányok megtartásával próbálják garantálni. 

 A kampányok, a hazai rendezvények, fesztiválok, a kiváló reklám-és marketingstratégia 

sikeres eredményeket hozhat. Ennek egyik eszköze a „Magyarország – itthon otthon 

van” című marketingkampány nagy népszerűségnek örvend és fontos szerepe van a 

turizmus felvirágoztatásában. A lakosság a legkönnyebben a vásárlásról és a 

rendezvényeken való részvételről mond le. A turizmus úgynevezett tartalékrétegét az 

idősebb korosztály alkotja, akik számára szintén felértékelődik a vízparti üdülések és a 

gyógy-és egészségturizmus adta szolgáltatások lehetőségének kihasználása. Az üdülési 

csekk és a SZÉP kártya adta előnyök is előtérbe kerülnek napjainkban.  

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének jelentése szerint 2014-ben Magyarországon is 

változatlan a turizmusban tapasztalható növekedési ütem. Az oroszok kisebb számú 

beutazását az indiai és kínai beutazó turizmus valamit az Amerikából érkezők számának 

emelkedése pótolta. Hazánkban 2014-ben a nemzetközi turistaérkezések mutatója 

13,7%-kal 12,1 millióra bővült. A turizmusból származó bevételek ugyanakkor 14%-al 

170,5 milliárd forintra emelkedtek. 

A United Nation World Tourism Organisation főtitkára, Taleb Rifai elmondta, hogy 

ahogy az a válságot követő években bebizonyosodott, a turizmus egy rugalmas ágazat, 

mely a gazdasági fejlődés eléréséhez elengedhetetlenül fontos, munkahelyteremtő és 

bevétel generáló képességének köszönhetően jelentős szerepe van Európa válság utáni 

helyzetének javításában.  

 



25 
 

A legfrissebb, 2015 augusztusában kielemzett adatok alapján megállapíthatjuk, hogy 

Magyarország a nemzetközi turisztikai bevételek tekintetében szignifikáns 

eredményeket könyvelhet el a 2013-2014-es évek teljesítményének tükrében. Az előző 

évekhez képest 12,2%-os növekedést ért el, ami egyedülálló Európai és nemzetközi 

viszonylatban is.  A külföldi látogatók 100 millió napot töltöttek el országunkban, ami 

az előző évhez viszonyítva 8,3%-os emelkedést jelent. 

 A legutóbbi rangsorban, 2014-ben Magyarország jelentős pozíciót szerzett magának a 

turistaérkezések tekintetében, a világrangsorban a 16. helyen, az európai rangsorban 

pedig a 9. helyen állt. (MT. Zrt., 2015.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. ábra: Magyarországra érkezők száma és tartózkodási ideje 
Forrás: KSH 2015. 

 

A tavalyi évben 46 millióan érkeztek Magyarországra, 5,4%-kal többen, mint 2013-ban. 

A fellendülés egyik oka a többnapos látogatások számának gyarapodásának tudható be, 

ami +14%-ot tesz ki. Az érkezők 97%-a európai országból érkezett hozzánk. 

A külföldi utazók 74 %-a egy napot, 26%-a több napot tartózkodott hazánkban. A 46 

millió fő körülbelül 3/4-e érkezett turisztikai céllal, ami több, mint 34,5 millió főt jelent.  

A kiadásokat tekintve 1460 milliárd forint érkezett a bevételek közé, ami 15,5 %-kal 

haladta meg az előző évi eredményt.  
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A turisztikai célú kiadások 20%-kal emelkedtek, a legtöbbet gyógyszolgáltatásokra, 

rokon és városlátogatásra, egészségmegőrzésre, körutazásra fordítottak. A gyógy és 

egészségmegőrző szolgáltatásokra költött összeg esetében a legnagyobb a növekedés 

mértéke, a 43%-os emelkedés 37 milliárd forintot jelent. 

A tavalyi évben a belföldön eltöltött vendégéjszakák száma figyelemre méltó 

növekedést mutatott.  

 A legtöbb éjszakát Budapest, Hajdúszoboszló és Siófok városában töltötték el a magyar 

vendégek a belföldi turizmus keretein belül. Ezen évben a hazai lakosság az utazások 

több, mint felét saját országában tette meg. 

 A turisták 61 millió napot töltöttek el Magyarországon, melyből 15 millió többnapos 

tartózkodási időt jelent. Utazásaik során 295 milliárd forintot költöttek, ami az előző 

évhez képest 12%-kal emelkedett.  

Ennek oka, hogy a belföldi turizmus szolgáltatásait igénybe vevők a korábbinál többet 

költöttek, az tavalyi évhez képest átlagosan 11%-kal.  

A többnapos tartózkodási idő általánosságban valamilyen gyógy vagy egészségmegőrző 

kezelést feltételez.  

Az utazási motivációkat tekintve a vendégeknél a második helyen az egészségmegőrzés 

és a gyógykezelések iránti kereslet szerepel a szabadidős célú utazások után. 

 

 

 

2. ábra A belföldi utazáson töltött idő megoszlása motiváció szerint, 2014 

Forrás: KSH, 2015. 
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Az előző évben utazók célrégióinak elemzése alapján kiderül, hogy a Balatoni vidék és 

Budapest környezete a legnépszerűbb célpont, azonban az általam választott Észak-

Alföldi régió az ötödik helyet foglalja el a népszerűségi sorban.  

Ezzel magyarázható, hogy a főként szabadidős tevékenységeket kínáló Balaton régióban 

realizáltak 2014-ben a legtöbb vendégéjszakát, körülbelül 15 millió napot. A második és 

harmadik helyen a Budapest-Közép-Duna-vidék és az Észak-Magyarország régió 

találhatóak. Ezekben a régiókban az egészségturizmus és gyógyturizmus létesítményei 

kiemelkedő arányban és számban találhatóak meg.  Ezen ágazatok szolgáltatásainak 

igénybevétele hosszabb tartózkodási időt feltételeznek, tehát a legnagyobb 

vendégéjszaka-számot itt tarthatják számon. 

 

A Magyarországon kialakult tendenciáik a következőek:  

 a belső értékek, a kultúra, egészségvédelem, környezeti értékek iránti igény 

növekedése és a nagyobb választási lehetőségekre való nyitottság 

 egyre nő a kereset a konferenciaturizmus, a borkultúra, a kulturális- és 

örökségturizmus valamint az aktív turizmus területén 

 hazánk kiemelkedő adottságaira épülő, gyógyvízen alapuló szolgáltatások 

jelentősége emelkedik (Laczkó Tamás, 2007)  

 

Az alábbi térképen, a Magyarországon található termál illetve gyógyfürdők 

elhelyezkedését láthatjuk. 
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3. ábra: Magyarország termál- és gyógyfürdői 
Forrás: http://e-magyarul.balassi-intezet.hu/new/eMagyarul4/html/article6731.html 

 
 
  

http://e-magyarul.balassi-intezet.hu/new/eMagyarul4/html/article6731.html
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4 A turizmus helyzete Jász- Nagykun- Szolnok megyében 

Jász-Nagykun Szolnok megye az Alföld szívében 7 megye szomszédságában 

helyezkedik el. Közelében a Tisza, a Zagyva és a Hármas-Körös helyezkednek el. 

Területe 5.582 km2 az ország területének 6%-át foglalja el. Lakosainak száma a 

Központi Statisztikai Hivatal alapján 383 000 főre tehető. A megye az Észak-Alföldi 

turisztikai régióban helyezkedik el, ami az egyik legjelentősebb vendégforgalommal 

bíró terület hazánkban. 2013. január 1-jén területét 9 járásra osztották fel. (Ismeretlen, 

2001.) 

 A természeti kincseknek, a gazdag kulturális értékeknek, az épített örökségeknek és a 

gasztronómiának is jelentős szerepe van a régió népszerűségében. A turizmus 

szempontjából kedvező az itt honos, hosszú és forró nyári éghajlat, ami vonzza a 

turistákat. A tranzitforgalom illetve a javuló infrastruktúra előnyös az átutazó forgalom 

növelésének szempontjából is. Az alföldi táj, falusi környezet, zöld övezet főként a 

városi nyüzsgés után erős vonzerővel bír és marasztalásra buzdítja az idelátogatókat. 

  A kulturális programok, a rendszeresen megrendezett fesztiválok és ünnepi események, 

az infrastruktúra fejlődése segítik a turizmus fellendülését és a vendégek kényelmét.  

A legfrissebb adatok szerint, 2014-ben 108 kereskedelmi szálláshely 13451 férőhellyel 

várta a megyébe érkező 183 640 vendéget. A külföldiek aránya csupán 12,3%-ot tett ki, 

22 568-an látogattak ide. A kereskedelmi szálláshelyen eltöltött vendégéjszakák száma 

507 624 éjszaka volt, melyből 81,6%-ot a hazai lakosság generálta. Az egyéb 

szálláshelyek tekintetében 718 egységet jegyeztek fel a Központi Statisztikai Hivatal 

honlapjára. A rendelkezésre álló 5673 férőhelyre 32 689 vendég érkezett. A külföldi 

turisták száma ezeken a szálláshelyeken is alacsony volt, 1360 fő érkezett a térségbe. 

Összesen egyéb szálláshelyen 98 558 vendégéjszakát töltöttek el a vendégek, itt a 

belföldi lakosság által eltöltött vendégéjszakák aránya 99%-os volt. (KSH, 2015.) 

A városban található nevezetességek között megemlíthető például az Aba Novák 

Kulturális Központ, mely számos gasztronómiai és kulturális eseménynek ad otthon 

illetve konferenciák megszervezésében is szerepet vállal. Itt található még a Tabán 

tájház, a Szolnoki Galéria, a Damjanich Múzeum, Repülőmúzeum, Szín-Mű-Hely és 

számos neves templom is.  
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4. Ábra: Jász-Nagyun- Szolnok megye térképe Forrás: Buncsek Zoltánné 

Az idelátogatók az üzleti turizmus mellett, tehát a kulturális turizmus és a szabadidős 

turizmusban résztvevőkként érkeznek a helyi nevezetességek megtekintése és pihenés 

céljából. A helyi önkormányzat szervezése által lehetőség nyílik sétahajós, kerékpáros 

és vonatos kirándulásra is.  

Az egészségturizmus terén, a konkurencia vizsgálata szempontjából szükséges a 

megyében található helyzet feltárása. A KSH statisztikai 2013-as adatai alapján 

elmondható, hogy a megyében 20 állandóan üzemelő és 4 idényszerűen nyitva tartó 

fürdőt találunk. Jász-Nagykun-Szolnok fürdőinek kínálatát 11 gyógyfürdő minősítéssel 

rendelkező létesítmény, 16 termálfürdőként működő strand, 8 élményfürdő, 15 strand, 3 

uszoda, 6 tanuszoda alkotja. Ezen belül orvosi vizsgálat 7, egészségmegőrző és wellness 

szolgáltatás 15, kereskedelem és vendéglátás kínálata 19, szépészeti szolgáltatás 10 

helyen vehető igénybe. Átlagosan naponta 2017 fő befogadására alkalmasak ezek a 

létesítmények. (KSH, 2013.) 
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A színvonalat tekintve kevés a nívós, szolgáltatásokat kínáló szálláshely, de a 

nagytöbbségük termálfürdő közelében épült. A megye turizmusa 1996 előtt csökkenő 

tendenciát mutatott majd később növekedésnek indult. A megyét látogató külföldiek 

száma is jelentősen lecsökkent.  

A termálkutakban és forrásokban gazdag környék számos fürdő szolgáltatásainak 

alapkövét adja. A megyében legjelentősebb fürdővel rendelkező városok, természetesen 

a megyeszékhelyként számon tartott Szolnok, továbbá Cserkeszőlő, Martfű illetve 

Tiszakécske. (Ismeretlen, 2001.) 
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5 Tiszaföldvár bemutatása 

Tiszaföldvár Jász-Nagykun Szolnok megyében a Tisza középső szakaszának 

bal partján helyezkedik el. Tiszaföldvárt a hagyományok szerint, a „Tiszazug északi 

kapuja”-ként is említik.  

A település földrajzi adottságainak köszönhetően a Tisza közelsége ellenére sem 

veszélyeztetett árvizek által. A dombon fekvő település tengerszint feletti 86-89 méteren 

helyezkedik el, félszigetként nyúlik be a Tisza árterületébe.  

Az egykori mezővárosról szóló első írásos adatok 1467-ből származnak. A város 1711-

ben teljesen elnéptelenedett, lakatlan pusztává vált pár évre. 1788-ban a városban eddig 

is élénk vallási életet egy református templom építésével, majd 1860-ban egy 

evangélikus templommal koronázták meg. A polgárosodás a 19. században kezdődött 

meg, melynek közepén 1849. március 15-én Kossuth Lajos is tiszteletét tette a városban 

a szabadságharc keretein belül. Ezen esemény emlékére egy helyi védelem alatt álló 

tiszttartói házat is megépítettek. 

A várost 1886-ban Martfűvel és Homokkal egyesítve járási székhelynek minősítették 

nagyszámú lakosságának és kedvező fekvésének köszönhetően. Az első világháború 

idején jelentős károkat szenvedett el a város, 313 lakos vesztette életét a harcok során. A 

második világháborúban sokan az ország nyugati részei felé menekültek, vagy a 

környező szőlős birtokokra költöztek. A háborús időszakokat követően gazdasági és 

társadalmi fejlődés következett be, államosították az ipari üzemeket és államosították az 

iskolákat.  

A környék települései közül itt épültek először szövetkezetek, majd téeszek. 1993. 

május 1-jén Tiszaföldvár elnyerte a városi rangot, mely óta az infrastruktúra folyamatos 

fejlődés alatt áll. 

Tiszaföldvár a természeti kincseivel, történelmi emlékeivel, épített örökségeivel és 

gyógyhatású termálvizes strandjával várja a látogatókat. A feltárt termálvízkút 79 

Celsius fokos gyógyhatással bíró vize adja meg a helyi strand szolgáltatásainak 

alapkövét. Ez a termálvízkincs mind a gyógyulni vágyók, a rehabilitációt keresők, 

edzőtáborban sportolók körében is népszerű. Helyi kincsként tartják számon, a 

Tiszaföldvár-Homok területén üzemelő, hungarikumként nyilvántartott Szicsek 

gyümölcspálinkát gyártó Kft-t is.  
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Turisztikai attrakciónak számít még az 1956-ban átadott Tiszazugi Földrajzi Múzeum is 

a művészetet kedvelők számára. A horgászati lehetőségek, vadász találkozók és 

kerékpártúrák lebonyolítása egyaránt opció a helyiek körében. (Simon, 2002.) 

 

5.1 A termálvíz bemutatása, jótékony tulajdonságok elemzése 

A tiszaföldvári strandfürdő az 1960-as években nyitotta meg kapuit, a 

kútforrások során talált gazdag termálkincs adta lehetőségeket kihasználva, az 58 269 

m2-es építési területen. A termál strand a város belterületének észak-keleti határán 

található és a 442-es főútvonal felől közelíthető meg. A keleti határai önkormányzati 

tulajdonú fejlesztési célra fenntartott területek, északi és nyugati oldalán pedig 

üdülőövezet található. Tiszaföldvárt autóval, busszal és a vasúttársaság járatainak 

igénybevételével közelíthetik meg az idelátogatók. 

Az elmúlt évtizedben sor került néhány korszerűsítési munkálatra, mely során a létesítés 

kezdete óta működő négy medence csempe burkolatot kapott, az előírásoknak megfelelő 

műszaki berendezéseket, élményjellegű szolgáltatásokat építettek be. A gyógymedence, 

a lubickoló medence, a gyermek medence és a 33,3 m hosszú úszómedence mellett egy 

új, gyermek pancsoló kialakítására is sor került. Új zuhanyzó fülkék, és egy nagy 

napozóterasz is elkészült a legutolsó korszerűsítési munkálatok folyamán.  

A területen található játszótér fejlesztésére még várni kell.  A kialakított fedett, vállfás, 

kültéri öltöző épületek a nyári időszakban alkalmasak csak. A zárt öltöző és mosdó 

helyiségek korszerűsítése azonban eddig még nem valósult meg.  

Jelenleg ezek az épületek nem felelnek meg az előírt követelményeknek, jelentős 

felújításra szorulnak, ezért a legnagyobb részük most is üzemen kívül van. A 

főbejáratnál a főépület részét képező pénztár helyezkedik el, amely a kempinggel 

kapcsolatos ügyek intézésére is szolgál. A kempingben eleinte csupán sátorozásra 

alkalmas területet tartottak fent, de a későbbiekben komfort nélküli 16 fő befogadására 

alkalmas panziót építettek. A strand területén egy étterem és 2 büfé jellegű vendéglátó 

helyiség található. Az étterem kültéri és beltéri fogadótérrel egyaránt rendelkezik, ami 

lehetővé teszi a nagyobb számú vendégsereg fogadását, rendezvények lebonyolítását és 

a különböző igények maximális kiszolgálását.  
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A hátsó bejáratnál az üdülőkben nyaralók bejutása biztosított és masszázs szolgáltatás is 

igénybe vehető  

A nyári időszakban a különböző helyi és országos szintű rendezvényeknek, 

fesztiváloknak ad otthont a fürdő és külterületei, emellett a helyi úszóklub tagjai és az 

ide érkező edzőtáborukat töltő sportolók is rendszeres vendégek. Az évente 

megrendezett és több száz fős érdekeltségű Nemzetközi Griff Motoros találkozókat, 

Lovas Napokat, Földvárak találkozóját, Gyermekszínházi előadásokat a strand bel- és 

külterületén bonyolítják le.  

 

5.2 Szálláshelyek 

A Tiszaföldváron igénybe vehető szálláshelyek száma igen csekély, mely a 

turizmus és a termálvíz adottságok kihasználásának útjában áll. A Tiszaföldvári Strand 

és Gyógyfürdő területén található a Nyírfa kemping, panzió, számos magán és a 

strandhoz tartozó üdülőház, lakókocsik és sátrak számára biztosít helyet. 

A Németh Vendégház például közvetlenül a termálfürdő mellett helyezkedik el. A 8 fő 

befogadására alkalmas vendégház korszerű felszerelése mellett, kiváló horgászati 

lehetőséget, a gyermekek számára garantált kedvezményeket, a strand étkezdéjében 

pedig étkezési opciókat kínál. (Bene, Gálik, 2011) 

Az ifjúsági és turistaszálláshelyként üzemelő Vadvirág Üdülő kellemes, nyugodt zöld 

környezetben várja az egész évben működő gyógyvizű strand vendégeit. Két szinten, 

összesen 40 fő befogadására alkalmas szálláshely belső zárt parkolási lehetőséggel, saját 

tűzrakó hellyel áll a turisták rendelkezésére. Nyári táborokat, edző táborokat és erdei 

iskolákat is lebonyolítanak a szálláshely üzemeltetői. (Ismeretlen, 2008-2015.) 

A szállásokon eltöltött éjszakákra az önkormányzati idegenforgalmi adót szabott ki, 

melynek mértéke 390 Ft/ éjszaka. 

 

5.3 A fürdő állapotának elemzése 

A termálvízforrást felszínre juttató kút a strand területétől körülbelül 100 

méterre helyezkedik el. A forrás alkáli-kloridos, hidrogén-karbonátos termálvíz, ami 

1046 méter mélyből ered és hőmérséklete eléri a 69 C°-ot. A gyógyvíz pontos 

összetételét a 2. mellékletben láthatjuk.  
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A tiszaföldvári termálvíz összetétele a Karcagon és Hajdúszoboszlón megtalálható 

hévízre hasonlít. Hatását tekintve az ízületi megbetegedések, a reumatikus panaszok 

kezelésére alkalmas. A jelenleg használt, nemrég felújított medencék mindegyike a 

szükséges rendszeres karbantartás mellett kiváló állapotban üzemeltethető hosszú távon.  

A már felhasználásra került termálvizet egy félig nyitott árok segítségével az ártézi 

csatornába vezetik, mely végül a Tiszába továbbítja a vizet. 

Nagyon fontos, hogy a jelenlegi látogatottságot eredményező értékeket továbbra is fent 

kell tartani, illetve a lehetőségeket maximálisan kihasználni és a hiányosságokat pótolni. 

Magas potenciál rejlik a balneoterápiás és fizikoterápiás kezelések, 

szolgáltatáscsomagok kidolgozásában is. A medencékkel kapcsolatos adatok az alábbi 

táblázatban és az 5. mellékletben találhatóak. 

 

 Alapterület m2 Egyidejű terhelhetőség fő 

Meglévő külső medencék:   

Úszómedence 620 310 

Gyógyfürdő medence 1. 570 114 

Gyógyfürdő medence 2. 93 37 

Gyógyfürdő medence 3. 53 21 

Gyerekmedence: 20 25 

Összesen 1356 507 

 

2. táblázat Fürdőmedencék adatai 
Forrás: Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping 
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6 Kutatás 

6.1 Alkalmazott kutatási módszerek 

Szakdolgozatom megírásához a rendelkezésre álló kutatási módszerek közül, a 

szekunder kutatást és a primer kutatás egyik módszerét választottam. A szekunder 

kutatás folyamán először a témához kapcsolódó szakirodalmak tanulmányozásával 

kezdtem és a szerzett tudásanyagot hasznosítottam a továbbiakban. Megismertem a 

környék adottságait, az egészségturizmusban résztvevők számára felkínált 

lehetőségeket, a fürdők és szolgáltatásaik jellemzőit és felhasználási területeiket.  

A legfrisseb adatok forrását a Központi Statisztikai Hivatal adatbázisai biztosították 

számomra. A Magyarországgal kapcsolatos tényeket főként a „Turizmus-Vendéglátás 

2014” nevezetű dokumentumban, a Jász-Nagykun-Szolnok megyei statisztikát pedig a 

„Jász-Nagykun-Szolnok megye a számok tükrében 2014” nevezetű hivatalos iratban 

találtam meg. 

A primer kutatás terén legeredményesebbnek a mélyinterjú készítését találtam, ugyanis 

ily módon a rendelkezésemre álló tényadatokat elemezve pontosabb megállapításokra 

juthattam, egy általam előre összeállított kérdéssor használatával. 

 Segítséget, hivatalos anyagot Tiszaföldvár város Polgármestere, Hegedűs István és a 

Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping tulajdonosa, Csinády László biztosítottak 

számomra és maximális segítőkészséget tanúsítottak az anyaggyűjtési folyamat során. 

Kutatásom lezárásaképpen a szomszédos városban található és dinamikusan fejlődő 

Martfű Termál Spa szállodájának és fürdőjének tulajdonosához és munkatársaihoz 

fordultam további információszerzés céljából, mely kiváló összehasonlítási alapot illetve 

ötleteket adhat majd a tiszaföldvári fürdő felvirágoztatásának lehetőségeit illetően.  

 

6.2 A fürdő erősségeinek bemutatása  

Kutatásaim első lépéseként interjút készítettem Csinády Lászlóval, a 

Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping tulajdonosával illetve Hegedűs Istvánnal, 

Tiszaföldvár Polgármesterével. Az első kérdésem a tiszaföldvári strandfürdő 

konkurenciákkal szemben fellépő előnyeinek felmérésére irányult. A tulajdonos és 

üzemeltető szerint a legnagyobb kincs, az 1040 m mélyről feltörő, jódos, hidrogén 

karbonátos minősített gyógyvíz, amely a környék fürdői között is megállja a helyét. 
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A vendégek kényelmének biztosítására szolgál a rendelkezésre álló 2,5 hektáros 

zöldterület, amelynek egy nagyobb részét 0,8 hektárt tölgyerdő borít. Ez a békés, 

harmonikus zöld környezet pihenésre és sportolásra egyaránt alkalmas.  

A kapacitások kihasználatlanságának következtében nyugodt és kényelmes a fürdőzés a 

vendégek számára, nincs túlzsúfoltság, zavartalan pihenés opcióját kínálja. 

Árak tekintetében szintén kiemelt jelentőségű lehet ez a fürdő, ugyanis a konkurenciák 

között itt találjuk a legolcsóbb belépő árakat. A fürdő egész területén rend illetve a 

tisztaság jellemző. A létesítmény működése az összes hatósági előírásnak megfelelő. A 

személyzet kulturált és segítőkész magatartást tanúsít a vendégek irányába. 

Összességében elmondható, hogy a külföldi vagy más városból érkező látogatók 

elégedettek a virágos, csendes, nem túlzsúfolt fürdővel. Azonban a helybéli idősebb 

korosztály elégedetlen az elmúlt években a fürdőben bekövetkező változásokkal, 

fejlesztésekkel kapcsolatban. 

  

6.3 Fejlesztésre szoruló egységek, szolgáltatások 

 A következő kérdésem a fürdő kevésbé erős, minőségi javítást és bővítést 

igénylő részeire irányult. A földvári strand leggyengébb pontja a fedett medence hiánya, 

ami a téli időszakban részleges nyitva tartást tesz indokolttá.  Az élményfürdő jelleget 

adó és a vendégkör kiszélesítésére alkalmas attrakció elemek hiánya, mint például 

csúszdák vagy sodrófolyosók szintén a hátrányok közé sorolhatóak.  

Egészségügyi szolgáltatás egyáltalán nem áll rendelkezésre. A kiegészítő 

szolgáltatásként megjelenő egy darab szauna kevésnek bizonyul, több és többféle 

fülkére lenne szükség.  

A szolgáltatások és a fürdő színvonalának emelése érdekében elengedhetetlenül fontos 

lenne az éttermek és büfék minőségének javítása is.  

A medencék között még mindig találunk régi betonfalú, csempézetlen medencéket. A 

medencék kínálati palettájából hiányzik egy hideg vizes, közepes méretű és mélységű 

játszómedence.  

A játszótér szintén nem felel meg a szabványoknak. A területen található felújításra 

szoruló mellékhelyiségek illetve zuhanyzók régi, felújításra szoruló épületekben 

találhatóak és az öltözők kapacitása is alacsonynak mondható.  
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A fürdőzésen kívül a strand területén nincs lehetőség másfajta kikapcsolódást biztosító 

alternatíva kihasználására, egyéb szórakozási lehetőségre.  A Széchenyi illetve más erre 

a célra használható kártyák elfogadására még szintén nincs lehetőség és reklám illetve 

marketing tevékenység elégtelennek, gyengének mondható.  

 

6.4 Konkurenciák 

Konkurenciák területén a fürdő igazgatója elmondta, hogy tulajdonképpen az Ő 

álláspontjuk a szerint a környék nem rendelkezik konkurens létesítménnyel, ugyanis a 

tulajdonukban álló fürdő kategóriájában nem szerepel semmilyen versenytárs. A 

környék gyógyfürdői sokkal magasabb színvonalon működnek és nem 

összehasonlíthatóak a Tiszaföldváron találhatóval.  

A közvetlen környezetben található fürdőkomplexumok a Martfű Termál SPA és a 

Cserkeszőlőn található gyógyfürdő a helyi vendégek keresletének középpontjában 

állnak. 

A versenytársak közé sorolhatjuk ugyanakkor a Tisza folyó szabad, fürdőzésre alkalmas 

partjait is. A megközelíthetőség szempontjából nem a legkényelmesebb opció a forró 

nyári napok átvészelésére és bizonyított egészségmegőrző vagy rehabilitációs hatással 

sem rendelkezik, viszont a természetes környezet az egész napos elérhetőség és az 

ingyenes strandolási lehetőség sokak számára befolyásoló tényező a helyszín 

kiválasztása során. A fürdő fő vonzáskörzetébe főként Cibakháza, Martfű és kis 

mértékben Szolnok tartozik, melyek a fürdő 30 kilométeres körzetén belül helyezkednek 

el.  

 

6.5 Fejlesztéshez rendelkezésre álló források 

A fejlesztésre fordítható források megszerzése kapcsán Csinády László 

elmondta, hogy jelenleg nincsen számukra megfelelő pályázati lehetőség. A beruházási 

összegek megteremtésének hiányában a fürdő állapota stagnál, nincs lehetőség 

fejlesztési és bővítési munkálatokra.  A legutóbbi esélyük a jelentkezésre 5-8 évvel 

ezelőtt nyílt volna. A következő alkalommal egy tanuszoda építéséhez szeretnének 

támogatást nyerni. 

 



40 
 

 A tanuszodával kapcsolatos beruházás lehetővé tenné, hogy a város bölcsődéjéből, 

óvodáiból és az iskolákból nagyobb számmal vegyenek részt úszásoktatáson a 

gyermekek, illetve ezáltal több sportolási opció nyíljon meg számukra. A korosztály 

elérése kiemelt fontosságú, hiszen ők adhatják majd a fürdő jövőbeli keresletének egy 

jelentős részét.  

A Turizmus Desztináció Menedzsmenthez való csatlakozás újabb pályázati 

lehetőségeket nyújtana a fürdő számára, melyből a potenciális tervek megvalósítására 

kerülhetne sor.  

A kapcsolat kiépítés azonban még nem sikerült, ugyanis a csatlakozáshoz való feltételek 

akkor valósulhatnának meg, ha Cserkeszőlő vezetése hajlandó lenne a Tiszaföldvár 

Önkormányzatával való együttműködésre. Ilyen téren azonban még nem született 

megállapodás. 

 

6.6 Jövőre vonatkozó tervek bemutatása 

A rövidtávú jövőbeni tervek között a strand gépészetileg történő teljes 

rendbetétele szerepel, ami a további üzembiztonságot szolgálja majd és megfelel a 

legújabb jogszabályoknak.  A következő megvalósítandó cél, egy hűtőtó megépítése.  

 A Széchenyi és egyéb pihenő-és fizetésre alkalmas kártyák elfogadására is sort 

szeretnének keríteni valamint a vendégek kényelmének fokozása érdekében fedett 

teraszok építését és játék valamint sporteszközök beszerzését tűzték ki célul.  

A középtávú tervek kapcsán a medencék burkolásának, a vendéglátó egységek 

fejlesztésének, a kiegészítő épületek építésének (például szauna, sóbarlang és öltözők) 

lehetőségei kerültek szóba.  

A hosszú távú célok között szerepel a fedett medencék létrehozása és egy 

szerződéskötés az Országos Egészségügyi Pénztárral, az egészségügyi szolgáltatások 

bevezetése miatt.  

Jelenleg a pénzpiacon a középtávú, gyorsabban megtérülő befektetések a jellemzőek. Az 

ingatlanpiacon a tavalyi évben az irodapiac 44%-kal vezetett, míg 2015-ben inkább a 

kiskereskedelmi ingatlanok irányába 41%-os aránnyal mozdult el a befektetők 

érdeklődése. 
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A fürdő felújítás vagy építés milliárdos értékű beruházás, kockázatos és lassan 

megtérülő. A tiszaföldvári fürdő esetében maga a gyógyvíz a legnagyobb kincs, de az 

ehhez épült infrastruktúra elavult. Nincs elég kereslet a fürdő szolgáltatásai iránt az 

elmúlt években alacsonyabb diszkrecionális jövedelemmel rendelkező helybéli lakosság 

részéről. Ez a megállapítás országosan is megfigyelhető. Például 2011-ben három 

önkormányzati üzemeltetésű fürdő is bezárt, a Dunaújvárosi, Gelse és Esztergom fürdői. 

A strand jelenleg az elmúlt négy év statisztikai adatai alapján fejlődő szakaszban jár a 

bevételek és forgalom tekintetében. 

Az Önkormányzati támogatás nélkül, ami évente 15 millió Ft segítséget jelent, a fürdő 

nem önfenntartó.  

A fejlesztések és befektetések után várható belépődíj emelés hatására a látogatottság 

jelentősen csökkenne, amennyiben nem tudnának jelentős idegenforgalmat bevonni a 

térségbe. Ez viszont hosszú évek munkája, ami a megtérülés szempontjából nem 

optimális.  

Vevő a strandra eddig még nem jelentkezett. Az Önkormányzat elkötelezte magát a 

strand fenntartása és fejlesztése mellett, abban az esetben, ha a továbbiakban sem lesz rá 

jelentkező. Ez azonban a szűkös források miatt egy lassú folyamat. 

Az okok a következőek lehetnek:  

 A város lakosságának egyetlen pihenést, gyógyulást, kikapcsolódást nyújtó 

létesítménye. 

 A strandon keresztül támogatni lehetne a városi sportéletet, iskolai úszásoktatást, 

szegény sorsú családokat, gyermek és ifjúsági illetve nyugdíjas programokat.  

 A fürdő nagyobb városi rendezvények, mint például május 1-je, augusztus 20-a 

lebonyolítására alkalmas hely. 

 A már hagyománnyá vált többnapos motoros találkozó csak a strandon 

bonyolítható le 

 Jó esély van arra, hogy a fürdő néhány éven belül önfenntartó lesz. 

A 2015-ös évben a következő fejezet táblázatban is látható adatok a létszám 

emelkedésére utalnak. Azonban az árbevételek növekedésével arányosan a költségek is 

megemelkedtek így a fürdőnek továbbra is igénybe kell vennie az Önkormányzati 

támogatást.  
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6.7 A fürdő működése a számok tükrében 

 

 2013 2014 2015 várható Átlag 

Látogatók száma 29 836 fő 29 439 fő 34 000 fő 31 091 fő 

Felnőttek aránya 43 % 39 % 40 % 41 % 

Nyugdíjasok 

aránya 
23 % 31 % 25 % 26 % 

Gyerekek aránya 34 % 30 % 35 % 33 % 

Kedvezményes 

jegyet vásárlók 

száma 

7 935 fő 10 160 fő 9 670 fő 9 255 fő 

Árbevétel 21 921 250 Ft 19 597 150 Ft 22 100 000 Ft 21 206 133 Ft 

Kempingben 

töltött 

vendégéjszakák 

száma 

1 685 1 664 2 500 2 283 

Kemping 

kihasználtsága 
12,9 % 19 % 28,5 % 22, 2 % 

Kemping 

árbevétele 
4 601 950 Ft 4 180 050 Ft 5 616 045 Ft 4 799 348 Ft 

 

3. Táblázat: Fürdőstatisztikai adatok 
Forrás: Csinády László szerkesztése 

 

Az adatok ingadozása miatt az elmúlt két év alapján nem állítható fel egyértelmű 

növekedésre vagy csökkenésre utaló tendencia. A látogatók számának változása a 

táblázat szerint az idei évre az előzőekhez képest 16%-os vendégszám emelkedést 

mutat. A létszám növekedés 2015-ben főként a gyerekek arányának növekedésének 

illetve a nyugdíjasok és felnőttek átlagon aluli létszámának tudható be. A kedvezményes 

jegyet vásárlók száma 2015-ben várhatóan a 2013-as évhez képest 21,8 %-kal nőtt, a 

tavalyi évhez képest viszont 4,9%-kal csökkent. Az árbevételek tekintetében 

megállapítható, hogy az idei év telt a legeredményesebben, több, mint 22 millió Ft-ot 

eredményezett. 
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A kempingben eltöltött vendégéjszakák tekintetében is szignifikáns pozitív irányú 

változást realizáltak idén. 2013-hoz képest 32,4 %-kal, 2014-hez képest 50,2 %-kal több 

éjszakát töltöttek el idén az ide látogatók, aminek hatására a kemping kihasználtsága 

12,9 %-ról 28,5 %-ra emelkedett. 

  

6.8 Swot elemzés 

Erősségek Gyengeségek 

A természeti értékek megőrzése Az infrastruktúra fejlesztésre szorul 

Alföldi centrális földrajzi elhelyezkedés 
Alacsony reklám illetve marketing 

tevékenység 

Gazdag termál- gyógy és folyóvíz források Kevés szállásférőhely kapacitás 

Kedvező klíma és éghajlat Magas színvonalú szálláshelyek hiánya 

Erősödő kereslet az egészségturizmus és az 

egészségmegőrző szolgáltatások iránt 
Források és szponzorok minimális száma 

Wellness szolgáltatások növekvő népszerűsége Kevés addicionális szolgáltatás 

Egészségpénztárak szerepének erősödése Gyógy és wellness szolgáltatás hiánya 

A magyar fürdőkultúra elismertsége nőtt Minőségi vendéglátóhely hiánya 

Tradíció a gyógyfürdő-kultúrában Kezdetleges hírnév 

Egészségmegőrzésre felhasználható juttatások 

számának növekedése 
Erős versenyhelyzet 

Kialakult külföldi kereslet TDM kapcsolat hiánya 

Lehetőségek Veszélyek 

Környezettudatos turisztikai fejlesztések Szigorú jogszabályok 

Együttműködés a civil szférában Alacsony kereslet 

Gépészeti berendezések fejlesztése Nem várt természeti katasztrófák, tényezők 

Regionális, térségi és önkormányzati 

intézmények összefogása 
Tranzitturizmus 

Testvérvárosi kapcsolatok erősítése Romló ár-érték arány 

Pályázati lehetőségek kihasználása Gyógyszerlobby 

Szakemberek alkalmazása Lakosság érdektelensége 

Turizmus Desztináció Menedzsment (TDM) 

szervezethez való csatlakozás 
Kivitelezéshez szükséges szakemberek hiánya 
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A saját szerkesztésú táblázat elemzése során a következő megállapításokra jutottam. 

A tiszaföldvári strand egy csendes kisvárosban helyezkedik el, ahol a globalizáció káros 

hatásai még nem nőtték ki a természetes környezet határait. A harmónia és a nyugodt 

pihenés opciójának megtartása végett a természeti kincsekre való odafigyelés, a 

környezetvédelem és annak előírásainak a szem előtt tartása a fürdő fejlesztése során is 

fontos. Az idelátogatók ezt a békés környezetet igénylik a stresszes és mozgalmas városi 

élet és hétköznapok után.  

A kialakult külföldi kereslet alatt értendő a testvérvárosi kapcsolat által érkező 

csoportok szegmense, illetve az idelátogató és üdülővel rendelkező német vendégkör is, 

akik a fürdőt az ország határain kívül, saját hazájukban is népszerűsíteni tudják. 

Talán a legnagyobb erősségnek mondható a gazdag termál és gyógyvíz kincs, ami a 

fürdőszolgáltatás alapját képezik. A folyóvíz forrás, főként a Tisza adta lehetőségek 

vonzzák az ide érkező turistákat. A strandolás után egy folyóparti séta vagy 

kerékpártúra, horgászat is kiegészíthetik a szolgáltatásokat. A közlekedésben szintén 

szerepe van a Tiszának, a Vezsenyi komp megkönnyítheti a Tiszaföldvárra való eljutást. 

Az infrastruktúra fejlesztésre szorul a környéken. A strandhoz például nem juthatunk el 

tömegközlekedési eszközök igénybevételével. A parkoló területek alkalmasak ugyan a 

buszok fogadására és megállónak is lenne hely, de a kereslet nagysága még nem tette 

indokolttá egy menetrendszerinti járat forgalomba történő beiktatását. 

A gyengeségként megjelölt alacsony marketing tevékenység a rendelkezésre álló 

források megléte nélkül a közösségi oldalakon való nagyobb aktivitással, reklámok és 

programajánlók, friss tájékoztatók és fórumok létrehozásával növelhetőek. A 

termálfürdő hivatalos honlapján a marketing aktivitás szintén fokozható. Az anyagi 

forrásokat igénylő tevékenységek között a főszezonban plakátok, tájékoztató táblák 

kihelyezésével, a programok és események telekommunikációs eszközökön való 

megjelenítésével nagyobb érdeklődés kelthető fel.  

A kevés szállásférőhely a kemping bővítésével illetve a keresleti igényeket követve 

megfelelő kapacitású szálláshelyek építésével kiküszöbölhető. 

A testvérvárosi kapcsolatok ápolásának intenzitása egy kiváló lehetőség lehet a kereslet 

növelése szempontjából. A kapcsolatban résztvevő városok lakosságának rendszeres 

vendégül látása az érdeklődés felkeltésére és egy új vendégkör realizálására is alkalmas. 
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A testvérvárosok a következőek: a németországi Grafenberg, a Franciaországban 

található Hérimoncourt, a lengyelországi Mielec városa, a szerbiai Bácsföldvár illetve 

„Földvárak” nevű együttműködés keretein belül Balatonföldvár, Dunaföldvár, 

Pusztaföldvár. 

A szakemberek alkalmazása a wellness és gyógy szolgáltatások kapcsán elengedhetetlen 

fontosságú. A területen található vendéglátó egységekbe és a medence területén a 

karbantartás, az oktatás szakszerű végzésére alkalmazott munkaerő a színvonal 

növelését biztosíthatja. 

A TDM szervezethez való csatlakozás segít a fenntartható és versenyképes turizmus 

megteremtésében a fürdő és térsége területén.  A tagság egyik előnye a sok közül, hogy 

önálló cselekvőképesség alakul ki a szervezet hatására, amit egyedül nem lenne képes 

elérni a desztináció. Emellett a marketing tevékenység is hatékonyabbá válhat az 

együttes munka hatására.  

Veszélyt jelent ugyanakkor a jelenlegi viszonylag alacsony, de dinamikusan növekvő 

kereslet csökkenése is, amely többek között a konkurenciák erősségének, az 

közismertség és széles szolgáltatási skála hiányának tudható be. 

A gyógyszerlobby szintén potenciális veszély tényezőként jelenik meg, nem csak a 

földvári strandfürdő esetében, hanem az egész egészség és gyógyturizmus tükrében. 

A gazdasági helyzet okozta romló ár-érték arány szintén a kereslet visszaeséséhez 

vezethet, ami jelentős bevétel kiesést okozhat. 

 

6.9 Várható eredmények és hatások Tiszaföldvár gazdaságában 

Az ismertetett információkból megállapítható, hogy a város turizmusának 

fejlődési folyamatát egyelőre lassítja az anyagi források hiánya. Az önkormányzati 

segítség és a vendégszámban évről évre tapasztalható folyamatos növekedés hatására 

azonban kisebb mértékű fejlesztési munkálatok elvégzésére sor kerülhet. Például a 

kerékpárút hálózat Martfű és Tiszaföldvár közötti kiépítésének hatására megélénkülhet a 

forgalom a város és a strand valamint a helyi vendéglátó egységek életében is.  

A fürdő fejlesztési munkálatainak elvégzése után a környéken élők helyzetén javító új 

munkahelyek alakulnak, amely a helyiek elvándorlását mérsékelhetik, és munkaerő 

megtartással bírnak.  
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Az erősen ipari szektorban jelenlévő város számára a fürdő a turizmus felé való nyitás 

lehetőségét nyújtja amellett, hogy kiskereskedelmi forgalmat generál. 

Az integrált városfejlesztési tervezetek 2016. februárjában kerülnek a tárgyalás utolsó 

fázisába és csupán ezután kerülnek csak megvalósításra. 
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7 Másodlagos kutatás, a legfőbb konkurencia bemutatása 

7.1 Martfű Termál Spa  

A három csillagos Martfű Termál Spa 2007 júliusában nyitotta meg kapuit, 44 

szobát kínálva leendő vendégei számára. A szobák mindegyike a kényelem szem előtt 

tartása mellett, számos ingyenes szolgáltatással, összenyitható szobákkal biztosítja a 

felhőtlen pihenés élményét. A családbarát szállodában négylábú kedvenceket is szívesen 

várnak. A szálloda egészségmegőrzéshez kapcsolódó szolgáltatásai között találunk 

Skandináv wellnesst, sóbarlangot, fitnesztermet, uszodát és gyógyfürdőt is. Továbbá 

kerékpár kölcsönzési lehetőséget, horgász napijegyek árusítását a Tisza folyóra, saját 

stéget és horgászási lehetőséget is biztosítanak az itt található tavon. Ezek mellett az 

Országos Egészségügyi Pénztár által támogatott gyógykezelések, mint például víz alatti 

sugármasszázs, víz alatti csoportos gyógytorna, medencés gyógytorna, gyógyfürdő, 

iszappakolás és orvosi gyógymasszázs is igénybe vehetőek.  

A kemping területén 3-4 fős kis és 5-6 fős nagy bungalók állnak a vendégek 

rendelkezésére, sátor és lakókocsi helyek is megtalálhatóak a 25 000 m2-es 

zöldövezetben a Tisza és a Termáltó mellett. A vendégek számára téliesített vizesblokk 

használata biztosított. 

(Martfű Termál Spa, 2010.) 

A Martfű Termál Spa háromcsillagos szálloda és fürdő működési igazgatójával, Bata 

Józseffel készítettem interjút kutatásom második fő lépéseként, majd lehetőségem nyílt 

egy beszélgetésre a létesítmény tulajdonosával, Tomasovszky Lászlóval is.  

 

7.2  A Martfű Termál Spa fürdő erősségeinek bemutatása  

A tulajdonos a fürdő legnagyobb erősségeként az egység komplexitását jelölte 

meg. Magyarországon nem található még egy olyan szállás együttes, melynek vendégei 

egy folyosón keresztül átjuthatnak a szállodai szobájukból a fürdő illetve wellness 

részlegre, anélkül, hogy a szálloda épületét el kellene hagyniuk.  A kényelem mellett az 

üzemeltető számára előnyös azért is előnyös ez a fajta felépítés, mert így a szálláshelyek 

és a fürdő között nincs szükség az egyébként megszokott együttműködési szerződések 

megkötésére, ami az érdekek ütközéséhez is vezethet. A másik jellegzetesség, hogy az 
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eredetileg szabvány méretek szerint épített hideg vizes beltéri úszómedencét a 

beruházási és építéséi munkálatok során 4 méteres mélységig mélyítették, és a felépítés 

adta lehetőségeket kihasználva a galériára egy ugró trambulint készítettek.  

 Az eredetileg élményfürdőnek tervezett fürdő napjainkban inkább a sportolási 

lehetőségeknek ad otthont.  Iskolai úszóoktatást, edzőtáborokat, búvár gyakorlatokat és 

tanfolyamokat, vízilabda táborokat és szinkronúszó versenyekre felkészítő edzéseket 

tartanak a helyszínen.  

A fürdő kemping területéhez szintén kapcsolódik egy saját horgásztó. A tóhoz 

kapcsolódó új szolgáltatások hatására egy új vendégkör megjelenését várják az 

üzemeltetők, a horgászturizmus részvevőinek személyében. A tavat egy horgász 

egyesület béreli jelenleg, később ehhez kapcsolódó rendezvények rendezésével még 

több érdeklődőt várnak. 

 

7.3 A fejlesztésre szoruló részek, szolgáltatások 

 A tulajdonos elmondása alapján a leggyengébb pontnak humánerő 

szempontjából az alkalmazásában álló munkaerőt érzi, főként a fürdő üzemeltetési 

részlegében. A budapesti származású tulaj a legnagyobb problémát az alkalmazottai 

hozzáállásában és mentalitásában véli felfedezni, melyet tréningekkel esetlegesen 

munkaerőváltással orvosolni lehet. 

Kevésbé erős pontnak az anyagi források meglétét tartja, ugyanis számukra ugyanúgy, 

mint Tiszaföldvár esetében nagyon kevés pályázati lehetőség nyílik, ami a fejlesztéseket 

és szolgáltatás bővítést tudná elősegíteni, például kültéri medencék és a parkosítás 

céljából. 

A szabadtéri medencék repertoárja szintén bővítésre szorul. Az eddig rendelkezésre álló 

gyógyvizes kültéri medence mellé több, más korosztály számára megfelelő kapacitású 

és paraméterekkel bíró fürdők felépítése elősegítenék a szegmensek további bővítését is. 

Gyengeségnek mondható még az eddig kiépítetlen, termálvizet használó hűtési és fűtési 

rendszer létrehozásának hiánya, mely kivitelezése a közel jövőben megvalósításra 

kerülhet. 
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7.4 Fejlesztésre rendelkezésre álló források 

A tulajdonosnak semmilyen együttműködése, kapcsolata nincs az 

Önkormányzattal tehát ilyen jellegű támogatásra, pályázati forrásokra nem 

számíthatnak. 

Állami támogatás igénylésének a területén szintén nem nyílt lehetőség az elmúlt 

években. 

A 2002-ben kezdődő beruházás sorozat és építési munkálatok óta 7 pályázaton vehettek 

részt, amelyből 500 millió Ft anyagi forráshoz jutottak. A pályázati összegeket 

munkaügyi fejlesztésre, a pályakezdő fiatalok, nyugdíj előtti munkavállalók és a 

munkahelymegtartás céljából alkalmazottak bérének kifizetésére használhatták fel.   

A Turizmus Desztináció Menedzsmenttel való kapcsolat a martfűi fürdő esetében még 

nem érte el a fejlődés megfelelő mértékét. További együttműködési tárgyalásokra, 

tervezetekre van szükség ahhoz, hogy a Spa életében jelentős mértékben realizálható 

előnyök származhassanak a kooperációs munkálatokból.  

 

7.5 Konkurenciák 

A legjelentősebb versenytárs a leendő, még csak tervezett szolnoki fürdő lehet, 

amely komoly bevétel kiesést okozhat majd a martfűi fürdőnek, ugyanis jelenleg 

jelentős számú sportoló, üzleti cég és szolnoki lakos is a fürdőt látogatók listáján 

szerepel. 

 Konkurenciát azonban nehéz keresni az eddig ismertetett előnyök miatt, de a környéken 

Tiszakécske, Cserkeszőlő és Kecskemét fürdőivel alakulhat ki potenciális piaci verseny. 

A fürdő vonzáskörzete valamivel bővebb, mint a tiszaföldvári fürdőé. Cibakháza, 

Tiszaföldvár, Szolnok mellett Cserkeszőlőből is érkeznek idelátogatók.  

Fontos megemlíteni, hogy e települések, kibővítve esetlegesen a nagyobb városokból, a 

fővárosból, jóval nagyobb vendégkört alkotnak, mint Tiszaföldvár esetében a belföldi 

lakosságot tekintve. Ebben az esetben nem csupán 30-40-km-es körzetről, hanem akár 

100 kilométeres távolságból is érkezhetnek fürdőzni vágyók. Illetve nagy előnynek 

számít az is, hogy a gyógyszolgáltatások megléte miatt a betegségben szenvedők 

messzebbi településekről is hajlandóak ide utazni gyógyulásuk reményében. 

A fürdőhöz közeli Tisza folyó partja itt is szerepelhet konkurenciaként. 



50 
 

7.6 Jövőre vonatkozó tervek bemutatása 

Az üzemeltetéshez fontos anyagi támogatásra való pályázati lehetőségre vár 

jelenleg a Martfű Termál Spa vezetősége.  

Rövid távú, már megvalósulni látszó tervük a szolnoki MÁV kórházzal való 

együttműködés kiépítése, mely során a kórház betegei a szállodában vehetik igénybe a 

szükséges fizikoterápiás és balneo terápiás gyógykezeléseiket egy külön, erre a célra 

kialakított részlegen. Emellett a jelenlegi háromcsillagos kategóriát a superior 

minősítéssel szeretnék bővíteni. 

Hosszabb távon egy kültéri hideg vizes medence, egy kültéri gyermek pancsoló 

medence és a wellness részleg további szolgáltatásokkal való bővítése, eszközök 

vásárlása a cél.  

A későbbiekben a termálvíz hatékony felhasználására szeretnének beruházni, a fűtő és 

hűtő rendszert szeretnék kivitelezni a szálloda és a fürdő egész területén. A 

költséghatékonyságot elősegítő földalatti tároló tetején egy squash pályát alakítanak 

majd ki. 

 A jelenleg a kemping területén található bowling pályát is szeretnék majd áttelepíteni a 

szálloda és a fürdő területére és kisebb karbantartási munkák elvégzését és design 

elemek beépítését is tervezik. 

  



51 
 

 

7.7 A fürdő működése a számok tükrében 

 
4. Táblázat Fürdőstatisztikai adatok 

Forrás: Martfű Termál Spa 

 
 

A táblázatban szereplő adatok alapján megállapítható, hogy a legtöbb vendég július és 

augusztus hónapban érkezik a fürdőbe. A legkevesebben pedig az ősz első hónapjában, 

szeptemberben választják a létesítmény szolgáltatásait. Vendégszám tekintetében 2014-

ben 2%-os növekedést figyelhetünk meg a 2013-as évhez képest. A bruttó bevételek 

viszont ennél nagyobb mértékben 33 %-kal emelkedtek. Ez betudható az érkező 

korosztályok aránybeli változásának, több felnőtt érkezett ebben az évben, mint 

gyermek illetve nyugdíjas személy.  

A 2015-ös év eddig mért adatai alapján megfigyelhető, hogy a realizált bruttó bevételek 

elég jelentősen elmaradnak az elmúlt két év hónapjaiban feljegyzett adatokhoz képest.  

 

 2013 

 

2014 2015 

 Vendégszám Bruttó 

Bevétel 

(ezer Ft) 

Vendégszám Bruttó 

Bevétel 

(ezer Ft) 

Vendégszám Bruttó 

Bevétel 

(ezer Ft) 
Január 12 865 fő 9 950 11 886 fő 10 999 11 825 fő 10 313 

Február 11 124 fő 8 703 10 308 fő 9 697 89 65 fő 7 429 

Március 11 237 fő 8 823 9 755 fő 8 389 92 30 fő 7 648 

Április 9 690 fő 7 955 9 227 fő 8 071 9 995 fő 6 817 

Május 8 524 fő 6 498 10 294 fő 7 280 9 326 fő 7 214 

Június 9 504 fő 7 483 10 266 fő 8 099 9 877 fő 7 001 

Július 13 693 fő 10 260 13 374 fő 10 751 13 656 fő 7 748 

Augusztus 11 455 fő 6 915 12 246 fő 10 965 13 835 fő 8 234 

Szeptember 6 181 fő 5 956 7 640 fő 5 969 6 979 fő 4 867 

Október 8 672 fő 6 843 10 888 fő 9 217 10 451 fő 7 803 

November 9 129 fő n.a. 9 025 fő 7 255 n.a. n.a. 

December 9 981 fő n.a. 9 575 fő 8 959 n.a. n.a. 

Összesen 122 055 fő 79 390 124 484 fő 105 657 104 139 fő 75 078 
Átlagos 

vendégszám 
116 812 fő 

Átlagos 

árbevétel 
210 074 701 Ft 
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Ezt tulajdoníthatjuk a konkurenciák erejének erősödésének illetve a hazánkban kialakult 

kedvezőtlen gazdasági helyzetnek is. 

A mellékletben látható táblázatok tartalmazzák a kemping, az apartmanok és bungalók 

kihasználtságával kapcsolatos adatokat. Mivel a fürdőhöz közvetlenül kapcsolódik a 

szálloda is, a kempingekben viszonylag alacsony kihasználtság tapasztalható. A fürdő 

tulajdonosa elmondása alapján a kemping férőhely kapacitása csupán 1-5%-os 

mértékben felhasznált, ezért nem is mérik külön az ezzel kapcsolatos statisztikai 

adatokat, csupán a bungalók és apartmanok adataival együttesen. A téli és őszi hidegebb 

időszakokban, a kempingben a sátorhelyek teljesen üresek, csupán évente egy két 

lakókocsis vendég fordul meg. Ennek tükrében az itt eltöltött vendégéjszakák száma és 

az általános tartózkodási idő sem mérhető. A kempinggel, bungalóval és apartmanokkal 

kapcsolatos statisztikai adatok a 7. mellékletben láthatóak. 
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7.8 Swot elemzés 
Erősségek Gyengeségek 

Tisza közelsége Az infrastruktúra fejlesztésre szorul 

Saját halastó megléte 
Alacsony reklám illetve marketing 

tevékenység 

Gazdag termál- gyógy-és folyóvíz források   Élménymedencék hiánya 

Kedvező klíma és éghajlat Parkosítás nem megfelelő szintje 

Erősödő kereslet az egészségturizmus és az 

egészségmegőrző szolgáltatások iránt 
Források és szponzorok minimális száma 

Wellness szolgáltatások növekvő népszerűsége Kemping kapacitások alacsony kihasználtsága 

Egészségpénztárak szerepének erősödése Munkaerő hiányosságai 

Magyar fürdőkultúra elismertsége nőtt TDM kapcsolat kezdetlegessége 

Széles wellness szolgáltatás kínálata Önkormányzati támogatás hiánya 

Gyógykezelések Erős versenyhelyzet 

Lehetőségek Veszélyek 

Környezettudatos turisztikai fejlesztések  Szigorú jogszabályok 

Együttműködés az Önkormányzattal 
A Szolnokon épülő fürdő jelentős konkurencia 

lehet 

Gépészeti berendezések fejlesztése Nem várt természeti katasztrófák, tényezők 

TDM kapcsolat erősítése Romló ár-érték arány 

Testvérvárosi kapcsolatok erősítése Gyógyszerlobby 

Szakképzettebb munkaerő alkalmazása Kivitelezéshez szükséges szakemberek hiánya 

 

5.Ábra SWOT elemzés 
Forrás: Saját szerkesztés 

 

A Martfű Termál Spa fő erősségének a gazdag termál forrás mellett a Tisza tó közelsége 

tekinthető, ami kiváló attrakció lehet a természetet kedvelők és a horgászatot, hajókázást 

szeretők számára. 

A pecások a Termál Spa kempingének területéhez tartozó horgásztó adta előnyeit is 

élvezhetik, kedvenc időtöltésüknek hódolhatnak, akár úgy is, hogy közben a családjuk a 

fürdő szolgáltatásait élvezik. Ezáltal mindenki megtalálhatja a számára legkedvesebb 

szabadidős elfoglaltságot a család tagjai közül. 
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Jelentős erősségnek számít még a bevezetésre kerülő gyógyszolgáltatások kínálata, ami 

a környéken élő betegek számára, panaszaik enyhítésére elérhető közelségben történő 

kezelésének lehetőségét adja. 

Gyengeségként megemlíthető a TDM szervezetettel való együttműködés 

kezdetlegessége, a látható eredmények eddigi elmaradása és a jelenleg alkalmazásban 

állók szakmai tapasztalatának és felkészültségének hiánya, ami a szolgáltatások 

színvonalát kedvezőtlenül befolyásolhatja. 

 A gyermekek számára biztosított élmény jellegű lehetőségek kínálatának hiánya 

gyengíti a gyermekek által táplált fürdőhöz való ragaszkodás erősségét és inkább a 

konkurens Cserkeszőlő felé irányítja őket. 

Lehetőség szintjén beszélhetünk a költségtakarékos megoldások választására irányuló 

beruházásokról, melyek a környezettudatos magatartást is erősítik. Az önkormányzattal 

és a Turizmus Desztináció Menedzsmenttel való kapcsolat kiépítésével lehetőség nyílik 

a fejlesztési források gyorsabb biztosítására a kapcsolatok által nyíló szélesebb pályázati 

lehetőségek miatt. 

A legnagyobb potenciális bevételkiesést a tervezett szolnoki fürdő megépülése utáni 

időszakra várnak a létesítmény vezetőségének tagjai, ugyanis jelentős vendégkör 

elvesztésének veszélye áll fenn ezáltal. A fejlesztések sikerességének útjába esetlegesen 

a nem megfelelő szakképzettségű személyzet állhat, amely a várt eredmények 

realizálását hátráltathatja. Ezen felül a már Tiszaföldvár esetében ismertetett 

gyógyszerlobby és romló-ár érték arány is kockázati tényezőként állnak fenn a 

jövedelmezőség kapcsán. 
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8 Eredmények 

A kapott, két vizsgált fürdők által lejegyzett adatok alapján összehasonlító 

táblázat készítése nem segítené elő a kutatás alanyainak egymáshoz való viszonyítását, a 

létesítmények különbségei és egyes adatok hiánya miatt. 

Tiszaföldváron a fürdőben mért, 2013-től feljegyzett és 2015-re várható adatok alapján 

az átlagos vendégszám 31 091 főre tehető. A vendégforgalomból átlagosan 

21 206 133Ft árbevétel keletkezett. A 3 év alapján a 2283 vendégéjszaka 22,2%-os 

férőhely kapacitás kihasználtsággal 4 799 348 Ft bevételt termelt. 

A Martfű Termál Spa 2013-tól a 2015-ös évvel bezáróan mért, helyenként hiányos 

adatai alapján átlagosan 116 812 főt regisztrált, az általuk vásárolt szolgáltatásokból 

pedig 210 074 701 Ft árbevételt könyvelhetett el. A kutatási eredmények ismertetése 

során is feltüntettek alapján a martfűi fürdőhöz kapcsolódó szálláshelyek tekintetében 

nem elemezhető, csupán a tiszaföldvári fürdő esetében vizsgált kempinggel kapcsolatos 

statisztikai adathalmaz. Ennek oka, hogy a martfűi komplexum nem csak kemping 

kapacitással, hanem szállodai, kastély szállói, bungaló és apartman férőhellyel is 

rendelkezik. Külön a kempingek vendégforgalmához fűződő adatok nem kerültek 

felmérésre. 

A jegyzett számok alapján a kemping, apartman és bungaló átlagosan az elmúlt 3 év 

adatainak tükrében 1 457 vendég által 1186 vendégéjszakát számolt el 23%-os 

kihasználtság mellett. A két fürdő konkurencia szinten való összehasonlítása során tehát 

nehézségek lépnek fel, azonban összehasonlításuk mégis fontos, ugyanis a környéken 

élők döntésük során nagy többségében a vizsgált két fürdő között választanak, a nekik 

kedvezőbb paraméterek által. A következtetés alapköve, hogy a fürdők közötti távolság 

csupán 10 kilométer, ami a döntési folyamat során nem mérvadó, mert a döntés a 

vendégek különböző elvárásának, igényének függvénye.  

A megoldási módokkal kapcsolatos javaslataim a következő fejezetben olvashatóak. 
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9 Javaslatok 

A Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping önfenntartó gazdálkodásához, az 

önkormányzati források mellőzéséhez, a bevétel növelésére lenne szükség.  

A fejlesztési irányok sokoldalúak. Először is a kapcsolatrendszer, a TDM szervezettel 

való együttműködés javításával, előzetesen pedig a Cserkeszőlőn található élményfürdő 

vezetőségével való egyezség kiépítésén lenne a hangsúly. Ezzel lehetőség nyílna a 

nagyobb fokú marketing tevékenység, a nagyobb népszerűség és hírnév kialakítása 

mellett a pályázatokon való részvételre és a támogatások megszerzésére, mely után az 

önkormányzati támogatásra kisebb mértékben lenne szükség. 

A fejlesztési folyamatok során, a fürdő területén található mellékhelyiségek, medencék, 

öltözők, értékmegőrzők és zöld területek állapotának javításával, karbantartásával a 

jogszabályoknak megfelelő paraméterek kialakításával a látogatók komfort és biztonság 

érzetének és bizalmának elnyerése lehet a cél.  

A gyermekekre, a legfiatalabb korosztályt figyelembe véve több élményt biztosító 

szolgáltatást, élménymedencét, csúszdákat, egy biztonságos játszóteret, sportolásra 

alkalmas területeket lenne célszerű létrehozni és az azzal foglalkozó animátorok 

foglalkoztatása egy biztosabb szegmens elnyerését jelenthetné. 

A szezonalitás kiküszöbölése végett kiemelten fontos lenne egy fedett tér kialakítása, 

melynek köszönhetően a gyógy illetve fürdő szolgáltatások, az úszásoktatás, edző 

táborok rendezése a hűvös őszi és hideg téli időszakban is garantálná a folyamatos 

keresetet.  

A szolgáltatások kínálatába egészségügyi intézményekkel való együttműködés 

kialakítása kedvező hatásokat válthatnak ki. Segítségével a gyógyszolgáltatások 

biztosítása után, a helybéli kezelésre szoruló pácienseken kívül, a gyógyvíz 

gyógyhatását igénylő betegségek kezelése miatt, távolabbi területekről is érkezhetnének 

egyéni és szervezett formában, csoportosan is gyógyulni vágyók.  

A kezelésekre ide érkezők számára a szálláshely kapacitások bővítésével, különböző 

típusú és színvonalú szálláshelyek felépítésével gyógyászati csomagok összeállítása is 

lehetséges lenne. Ezáltal az itt töltött vendégéjszakák számának és a vendégszám 

növekedésével arányosan az átlagos tartózkodási idő is emelkedne.  
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Azonban nem csak a magasabb kategóriás létesítmények, hanem a kempingek 

vendégforgalma is megtöbbszöröződhetne, amennyiben a férőhelyszám és a minőség 

javítás alá kerülne. 

A gyógyászati szolgáltatások mellett a palettát wellness tevékenységekre irányuló 

igények kielégítésével, jacuzzik, szaunák, pihenő részlegek tervezeteinek 

megvalósításával lehetne megoldani. 

A közlekedés, az infrastruktúra kiépítettség szintjének fokozása a parkolóhelyek 

számának emelése és rendben tartása mellett a menetrend szerint a bejáratig közlekedő 

járatok bevezetésével, kerékpárutak kiépítésével érhető el. 

A strand területén a vendéglátó egységek reformálásával, a különböző étrendeknek 

megfelelő étlap, széles választék kialakításával a gyógyulni és kikapcsolódni vágyóknak 

a komplexum területének elhagyása nélkül minden igénye kiszolgálásra találna.  

Kisebb üzletek, helyi termékeket népszerűsítő standok felállítása a helyi hagyományok 

és ipar értékeinek megőrzését is elősegíthetné.  

Kenu és kajak túrák szervezése is kivitelezésre kerülhetne a szállástól a Tiszáig 

közlekedő transzferjáratok biztosítása mellett, így a vállalkozó kedvű vendégek további, 

extra szolgáltatásként a Tisza vízi világával is megismerkedhetne, és új élményekkel 

gazdagodhatna a folyamatos fürdőzés és kikapcsolódás mellett. Hasonló rendszerben a 

Tiszaföldvári Lovas Klubbal megkötött megállapodás után, lovas túrák, lovas oktatás 

lehetőségét is be lehetne vezetni.  

A helyi, főként a fiatalok igényeit ismerve, az eddigiekhez hasonlóan a szolgáltatások 

színvonalának emelése után nagyobb kereslet lenne éjszakai fürdőzések, esetlegesen 

éjszakai szabadtéri koncertek megszervezésére. A környéken ugyanis kevés a minőségi 

szórakozóhely illetve a fürdőzés és szórakozás kettőséből álló programsorozat. 
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10 Összefoglalás 

Szakdolgozatom témáját szülővárosom egyetlen fürdője, a Tiszaföldvári 

Gyógyfürdő és Kemping adta. A vizsgálat aktualitása egy hirdetésnek tudható be, 

melyben a fürdő eladásáról értesültem, feltételezve hogy anyagi források hiányában a 

fenntartása csupán önkormányzati támogatással oldható meg és egy komoly beruházó 

tervei alapján virágoztatható fel.  

A strandfürdő helyiek számára hordozott előnyei, az olcsó árak és az elérhető távolság. 

A legfőbb szegmens alkotó helyi lakosság azonban a működéshez szükséges bevételek 

egy részét képezik csak, de a fenntarthatósághoz, az önálló, segítség nélküli 

üzemeléshez szükséges árbevételt nem garantálják. Emellett a fenntarthatóságot 

akadályozó tényezők között szerepet játszik a Jász-Nagykun-Szolnok megyében 

fellelhető konkurenciák népszerűsége, a pár évvel ezelőtt megépített, 10 kilométeres 

távolságban elhelyezkedő, gyógy-és wellness szolgáltatásokat is kínáló Martfű Termál 

Spa. 

Az árbevétel növeléséhez elengedhetetlenül fontos a fejlesztési tervek előkészítése, 

megtárgyalása és sikeres kivitelezése, amellyel a konkurencia harcban való aktív 

részvétel is még intenzívebbé válik.  

A kevésbé erős területek javításának lehetséges módjai, a beruházások irányainak 

meghatározása érdekében nélkülözhetetlen a turizmus helyzetének, azon belül az 

egészségturizmus aktuális jelentőségének felmérése. A fogyasztói igények vizsgálata és 

a megvalósításhoz igénybe vehető források és segítségek elemzése is jelentőséggel 

bírhat. Ezekben a kérdésekben a válaszokat szekunder kutatásom során, a szakirodalmi 

áttekintés kapcsán nyertem. 

A piaci helyzetkép megismerése után a leghatékonyabb módszernek a primer kutatás 

egyik eszközét, a mélyinterjú lehetőségét választottam. Véleményem szerint a 

legpontosabb és legfrissebb adatokat, a későbbi összehasonlítás alapjait és a problémák 

potenciális megoldási módszereit így kaphatom meg. 

Elsőként Tiszaföldvár város Önkormányzatának Polgármesterével, Hegedűs Istvánnal 

készítettem interjút és a Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping tulajdonosával, Csinády 

Lászlóval együttesen a szükséges adatokat a rendelkezésemre bocsátották.  
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Az interjú folyamán a fürdő erősségeinek és a fejlesztésre szoruló területeinek és a 

regisztrált statisztikai adatoknak a megismerésére is sor került. A versenytársakkal 

kapcsolatos megállapításokat, a rövid, közép- és hosszú távú tervek felkutatását is ekkor 

kivitelezhettem. 

 Megállapíthattam azt is, hogy az általam elsődleges konkurenciaként felmért Martfűn 

található fürdő, szoros értelemben nem tekinthető konkurens létesítménynek a két fürdő 

különböző jellemzőinek és jellegének köszönhetően. Azonban a környéken élők 

számára a fürdő kiválasztása során a döntési folyamatban a vizsgált komplexumok 

helyezkednek az első alternatívák között, tehát ez a két opció jelenik meg a 

legerőteljesebben. 

Kutatásom befejezéseképpen a martfűi szállodában nyílt lehetőségem, a Martfű Termál 

Spa tulajdonosával való mélyinterjú elkészítésére. A tiszaföldvári fürdő esetében is 

ismertetett szempontok alapján tettem fel kérdéseimet a fürdő legnagyobb előnyeire, 

kevésbé erős pontjaira, a versenytársaira és fejlesztési tervezeteire vonatkozóan. 

Nyilvánvalóvá vált, hogy ez a gyógyfürdő egyedülálló a legnagyobb konkurenciái 

körében is, abból a szempontból, hogy a wellness és gyógy szolgáltatásokat is kínáló 

strandról egy folyosón keresztül juthatnak el a vendégek szállodai szobáikhoz. 

Számukra minden igényük kielégíthető az épületegyüttes területének elhagyása nélkül. 

A kapott adatok alapján, az elemzések elvégzése után a két komplexum 

összehasonlításakor nehézségekbe ütköztem a különböző jegyek és adatregisztrálási 

módok miatt. A tiszaföldvári termálfürdőhöz csupán a kemping részleg tartozik 

közvetlenül, viszont a marfűi fürdőhöz a kempingen kívül szállodai, kastélyszállói, 

apartman és bungaló férőhelyek is párosulnak. Ezáltal az statisztikai kiértékelés 

összemérhetősége néhány helyen problémát okozott. 

A számadatok alapján és a típusok eltéréseinek ellenére mégis sikerült levonni a 

megfelelő következtetéseket a fejlődés és a helyi egészségturisztikai kereslet irányában. 

A fejlődési folyamatot mindig a meglévő feltételek és szolgáltatások javításával kell 

kezdeni és a kínálat bővítésének célkitűzését elegendő csak ezután megvalósítani. 

A fizetőképes kereslet biztosításához tudni kell, hogy milyen csoportokat szeretnénk 

elérni illetve, hogy a potenciális szegmensek milyen szolgáltatásokat hiányolnak és 

igényelnek a már meglévőeken felül mind mennyiségi és minőségi alapokat tekintve. 
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Javaslataim között szerepel például a kapcsolatrendszer bővítése, amely a legtöbb 

esetben pozitívan járul hozzá a kereslet nagyságának alakulásához és a bevétel 

növekedésének mértékéhez is.  Együttesen, korrekt és mindenki számára előnyös 

megállapodásokkal alapvetővé válik a fejlődés lehetősége.  

A földvári strandfürdőnek többek között szolgáltatás bővítésre, karbantartási és felújítási 

munkálatokra, szakképzett munkaerőre, széles programkínálatra, infrastruktúra javításra 

és nagyobb számú szállásférőhely megteremtésére lenne szüksége. Pályázatok 

hiányában azonban jelenleg nincs esély nagyobb összegű, fejlesztésre felhasználható 

források beszerzésére. Kisebb mértékű keresletnövelés azonban szóba jöhet, a marketing 

tevékenység intenzitásával, kiemelten a nemzetközi jelentőségű rendezvények, 

fesztiválok esetében, mint például a többnapos, évente megrendezett Nemzetközi Griff 

Motoros találkozó. 

A beruházási munkálatok megvalósítása utána jelentős gazdasági eredmények 

elkönyvelésére is esély nyílik. A munkahelyek teremtése mellett a főként ipari 

szerkezetű városban a kiskereskedelmi forgalom, a szolgáltatás szektor is megerősödhet.  

Összegezve tehát a Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping önfenntartó üzemelésének 

gátat jelenleg a rendelkezésre álló pályázatok hiánya szab.  

A fürdő eladása mellett ezen okokból kifolyólag született meg a döntés. Egy komoly 

beruházó segítségével jelentős teherrel csökkenne az önkormányzat költségvetése is és 

újra virágozhatna a kiváló lehetőségekkel teli gazdag termál- és gyógy kincsben 

bővelkedő strandfürdő és kemping. 

 

 

  



61 
 

Mellékletek 

1. Melléklet Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping  

 
(Tiszaföldvári Önkormányzat, 2015) 
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2. Melléklet A tiszaföldvári gyógyvíz összetétele 

 
(Tiszaföldvári Önkormányzat, 2015) 
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3. Melléklet A Tiszaföldvári Gyógyfürdő és Kemping ajánlati felhívása 

(Tiszaföldvári Önkormányzat, 2015) 
 

AJÁNLATI FELHÍVÁS 

a tiszaföldvári strandfürdő és kemping értékesítésére vagy egyéb módon történő 

hasznosítására 

Tiszaföldvár Város Önkormányzata értékesítésre vagy egyéb módon történő 

hasznosításra meghirdeti, a tulajdonát képezi Tiszaföldvár Strand út mellett található 

tiszaföldvári 295/1 helyrajzi számú, 25609 m2 alapterületű tiszaföldvári strandfürdő és 

kemping ingatlant a hozzá tartozó termálkúttal és hidegvizes kúttal együtt. Az 

önkormányzat célja, hogy hosszútávon biztosítsa a minősített gyógyvizű strandfürdő 

és kemping - a rendeltetési mód és funkció megtartása mellett történő – működtetését, 

lehetőség szerinti fejlesztését. 
A hasznosítás formáját az ajánlattevő határozza meg. 

Az önkormányzat üzemeltetési ajánlat esetére legalább 5 éves kötelező minimum 

időtávot ír elő, a fejlesztések teljesítésére nem szab határidőt, de elvárja, hogy három 

éven belül elinduljon az önkormányzattal egyeztetett fejlesztés, folyamatos fejlesztésre 

is lehetőség van. 

Az ingatlan adásvétele esetén ajánlattevőnek vállalnia kell, hogy az ingatlant legalább 

25 évig strandfürdőként és kempingként üzemelteti vagy annak ilyen feltételek mellett 

történő üzemeltetéséről gondoskodik. További működtetési követelmények, az 

ajánlattevővel szemben támasztott alkalmassági feltételek és kizáró okok a tárgyalások 

során kerülnek megfogalmazásra. 

Az ajánlattevő feladata lesz a strandfürdő és kemping – valamint a hozzá tartozó 

termálkút - teljes körű, a hatályos jogszabályi előírásoknak megfelelően történő 

működtetése. 

Az ajánlatokat Tiszaföldvár Város Polgármesterének címezve 2013. június 5. 14 óráig 

személyesen vagy postai küldeményként a Polgármesteri Hivatalba (5430 Tiszaföldvár, 

Bajcsy Zs. út 2.) lehet benyújtani. 

A beérkezett ajánlatok szerződési kötelmet nem keletkeztetnek, az ajánlatok 

benyújtóival az önkormányzat tárgyalást folytat, majd versenytárgyalás útján az 

összességében legelőnyösebb ajánlattevővel kíván szerződést kötni. 

Az ajánlat tartalma: a hasznosítás formájának és pénzügyi és műszaki paramétereinek 

ismertetése, a fejlesztési elképzelések vázolása, pénzügyi hátterük bemutatása. A 

csatolandó mellékleteket a dokumentáció tartalmazza. 

Az ajánlatok benyújtását elősegítendő az önkormányzat dokumentációt készített, amely 

tartalmazza a strandfürdő és kemping ingatlan-nyilvántartási adatait, valamint a 

strandfürdő és kemping műszaki, látogatottsági, és az ajánlattétel szempontjából egyéb 

lényeges paramétereit, valamint a 2013. évre szóló üzleti tervét. A dokumentáció 

térítésmentesen átvehető a Polgármesteri Hivatal Szervezési Osztályán (5430 

Tiszaföldvár, Bajcsy Zs. út 2.) vagy elektronikus/postai úton megigényelhető a 

szervezes.foldvar@externet.hu e-mail címen. 

Az ajánlattételhez szükséges egyéb információ Hegedűs István polgármestertől írásban 

kérhető.  



67 
 

 

4. Melléklet A Tiszaföldvári Gyógyvíz közkifolyó kútjáról szóló tájékoztatás 
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5. Melléklet A Tiszaföldvái Gyógyfürdő és Kemping medencéinek adatai 

 
 

(Tiszaföldvári Önkormányzat, 2015) 
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6. Melléklet Martfű Termál Spa és kemping 

(Martfű Termál Spa, 2012) 
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7. Melléklet A Martfű Termál Spa kemping, apartman és bungaló statisztikai 

adatai 

 
 
 

Martfű Eg. 

Rekr. Közp. 

  kemping apartmanok, bungalók 

műk. 

napok 
Vendégszám Vendégéj 

kiad. 

szoba 

kiadható 

szoba 

szoba 

kih. 

fhely 

/éj 

fhely 

kih 2013 Külf 

Be

lf Össz Külf Belf Össz 

 

Január 31 5 99 104 10 150 160 81 12 22% 44 12% 

Február 28 2 98 100 5 273 278 110 12 33% 44 23% 

Március 31 3 79 82 7 202 209 112 12 30% 44 15% 

Április 30 11 95 106 32 219 251 146 12 41% 44 19% 

május 30 3 160 163 8 538 546 210 12 58% 44 41% 

június 30 14 227 241 17 613 630 220 12 61% 44 48% 

Július 31 25 151 176 91 463 554 183 12 49% 44 41% 

Augusztus 31 8 187 195 44 396 440 158 12 42% 44 32% 

szeptember 30 9 212 221 19 455 474 175 12 49% 44 36% 

Október 31 4 88 92 9 264 273 124 12 33% 44 20% 

november 30 2 83 85 5 229 234 114 12 32% 44 18% 

december 31 2 105 107 15 178 193 86 12 23% 44 14% 

Összesen 364 88 1584 1672 262 3980 4242 1719 144 39% 528 27% 

Martfű Eg. 

Rekr.Közp. 

  kemping apartmanok, bungalók 

műk. 

napok 
Vendégszám vendégéj kiad. 

szoba 

kiadh. 

szoba 

szoba 

kih 

fhely 

/éj 

fhely 

kih 2014 Külf Belf Össz Külf Belf Össz 

január 31 8 52 60 26 91 117 66 12 18% 44 9% 

február 28 3 47 50 6 71 77 38 12 11% 44 6% 

március 31 9 44 53 16 80 96 38 12 10% 44 7% 

Április 31 1 116 117 12 192 204 79 12 21% 44 15% 

Május 30 4 217 221 8 434 442 145 12 40% 44 33% 

Június 30 5 150 155 24 275 299 98 12 27% 44 23% 

Július 31 2 159 161 3 540 543 219 12 59% 44 40% 

augusztus 31 9 171 180 39 509 548 182 12 49% 44 40% 

szeptember 30 1 101 102 2 226 228 116 12 32% 44 17% 

október 31 4 184 188 7 393 400 149 12 40% 44 29% 

november 30 1 96 97 2 169 171 93 12 26% 44 13% 

december 31 5 101 106 15 160 175 64 12 17% 44 13% 

összesen 365 52 1438 1490 160 3140 3300 1287 144 29% 528 20% 
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kemping 
apartmanok, 
bungalók 

  kemping apartmanok, bungalók 

műk. 
napok Vendégszám Vendégéj kiad. 

szoba 
kiadh. 
szoba 

szoba 
kih 

fhely 
/éj 

fhely 
kih 2015. Külf Belf Össz Külf Belf Össz 

január 31 6 43 49 15 139 154 63 12 17% 44 11% 

február 28 2 39 41 6 74 80 38 12 11% 44 6% 

március 31 2 71 73 4 117 121 54 12 15% 44 9% 

április 31 9 73 82 33 116 149 65 12 17% 44 11% 

május 30 4 159 163 8 355 363 131 12 36% 44 28% 

június 30 13 195 208 29 400 429 161 12 45% 44 33% 

július 31 10 178 188 25 659 684 274 12 74% 44 50% 

augusztus 31 0 230 230 0 826 826 280 12 75% 44 61% 

szeptember 30 0 41 41 0 391 391 296 12 82% 44 30% 

október 31 2 132 134 2 359 361 186 12 50% 44 26% 

november 30     0     0   12 0% 44 0% 

december 31     0     0   12 0% 44 0% 

összesen 365 48 1161 1209 122 3436 3558 1548 144 35% 528 22% 

 
5. Táblázat Martfű Kemping, bungaló és apartman statisztikai adatai 2013-2015 

Forrás: Tomasovszky László 
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